



HOJA OFICIAL

DE LA PROVINCIA DE BARCELONA



Publicase los lunes por la mañana, en cumplimiento de lo dispuesto por R. O. de la Presidencia del Consejo de Ministros, de 1.º de enero de 1926

La Administración se halla autorizada para insertar, además de las disposiciones oficiales, noticias, informaciones, esquelas y anuncios particulares

ADMINISTRACIÓN : Casa Provincial de Caridad : Montalegre, núm. 5 : BARCELONA : Teléfono 24770

UN GRAN DISCURSO DE MUSSOLINI EN TURIN

EL "DUCE" AFIRMA, UNA VEZ MAS, LA VOLUNTAD DE PAZ QUE INSPIRA A LAS POTENCIAS DEL EJE, PERO DECLARA QUE ESTA VOLUNTAD NO ES COMPARTIDA POR LAS DEMOCRACIAS

La situación actual de Europa -- ha dicho el genial «condottiere» -- no justifica una guerra, pero existen nudos que es necesario cortar, aunque para ello no sea preciso sacar la espada, porque es preferible a veces una dura realidad a una larga incertidumbre

Turin, 14. — A las diez treinta de esta mañana ha llegado a esta ciudad el señor Mussolini, que venía en un tren especial. La estación se hallaba suntuosamente decorada. Banderas, alfombras y tapices cubrían materialmente los balcones y andenes de la estación en que había de apearse el Duce. Todas las autoridades de la capital y muchas del Piamonte habían acudido a recibir al Jefe del Gobierno. Además, en las inmediaciones de la estación y en las calles por donde había de pasar el cortejo del Duce se hallaban abarrotadas completamente de un público fascista ansioso de ver y aplaudir a Mussolini. Todas las calles están engalanadas y se han levantado arcos llenos de follaje y flores.

A la cabeza de las altas autoridades que se encuentran en la estación está el Conde de Turín, Príncipe de Savoya. Llega el tren de Mussolini y el Conde de Turín se acerca a recibirle y da al Duce la bienvenida en nombre de la ciudad, la cual el señor Mussolini ha visitado dos veces con anterioridad: en 1923 y en 1932. Un clamor unánime recibe el tren en que llega el Jefe del Gobierno. Este, con los Ministros Starace, Secretario ge-

neral del Partido Fascista, y los Ministros Alfieri y Bottai, pasa revista a la compañía que le ha rendido honores y a sus ciento veinte mosqueteros llegados ayer a Turín. A continuación el Duce sale al exterior de la estación, donde una muchedumbre imponente le hace objeto de un recibimiento apoteósico.

Toda la ciudad se encuentra engalanada con banderas tricolores y tapices de riquísimo valor. Abundan los carteles en que se reproducen frases célebres pronunciadas por Mussolini en distintas ocasiones de la historia de la Italia fascista. Al salir de la estación, el Duce monta en un automóvil que es seguido de otros y, en medio de grandes manifestaciones de entusiasmo por parte de la multitud, se dirige a la Plaza de San Carlos y sigue a la Plaza de Vittorio Veneto, donde una multitud impresionante que se calcula en ciento veinte mil personas, le saluda con aclamaciones formidables, al aparecer en el alto y grandioso Podium en forma de M, inicial de su nombre. Acalladas las aclamaciones del pueblo piamontés, el Duce comienza así:

El discurso

LA OBRA INGENTE REALIZADA POR EL REGIMEN FASCISTA

«Pueblo de Turín, trabajador y fascista; Camaradas: ¿Recordáis las últimas palabras que tuve el honor de pronunciar delante de vosotros hace siete años? (El público exclama con un formidable: ¡Sí!) Marchar y construir se hace tan necesario como combatir y vencer y, mirando atrás, a lo largo de esos siete años pasados, hoy tengo la satisfacción y el gozo de volver a vosotros y os pregunto: El pueblo italiano, ¿ha sido fiel a esta consigna? (La muchedumbre grita: ¡Sí!) El pueblo italiano, ¿se halla dispuesto y será fiel? (Nuevamente, gritos ensordecedores de: ¡Sí!).

Efectivamente, el pueblo italiano ha marchado y ha combatido y ha vencido. Ha combatido y vencido en África contra un enemigo que famosos peritos europeos en cosas militares garantizaban como absolutamente invencible. ¿Habéis comprendido bien? Decían invencible. (En este momento la muchedumbre está en estridentes silbidos acogiendo el significado de las últimas palabras de Mussolini y la intención con que han sido pronunciadas).

La marcha victoriosa del pueblo italiano. Una alusión del Duce arranca estentóreos vítores a ESPAÑA y a su CAUDILLO

El pueblo italiano ha combatido y vencido contra la coalición sancionista, organizada por esta Sociedad de Naciones, poco después enterada sin pena en ese mausoleo de mármol que le fué erigido en las riberas del lago Lemán.

El pueblo italiano ha combatido en España al lado de las heroicas infanterías de Franco (La muchedumbre hace grandes manifestaciones en estentóreos vítores a España e Italia y grita el nombre y la consigna de ¡FRANCO, FRANCO, FRANCO!). Ha luchado contra la coalición democrático-bolchevista, la cual ha

salido de la lucha virtualmente deshecha. La síntesis de estos siete años se concreta en la conquista para el Imperio del Reino de Albania, unido al Reino Italiano, y por el aumento de nuestra potencia en todos los campos (Grandes aplausos).

¿Marchamos hacia la paz o hacia la guerra?

«En el momento en que os estoy hablando, millones de hombres, tal vez centenares de millones, esparcidos por todos los rincones de la tierra, a través de alternativas de optimismo y pesimismo, se preguntan: ¿Marchamos hacia la paz o hacia la guerra? Esta interrogación grave resulta así para todo el mundo, pero de una manera especial resulta grave para aquellos que en estos momentos han tomado la responsabilidad de una decisión. A esta interrogación yo respondo declarando que, después de un examen objetivo y frío de la situación, no encuentro actualmente en Europa motivos suficientes para justificar la idea de una guerra en Europa, la cual, lógicamente, degeneraría en una guerra universal. Existen, de todas maneras, nudos en la política europea para los cuales no es preciso sacar la espada; pero, de todos modos, es necesario que estos nudos sean cortados, ya que algunas veces es preferible a una larga incertidumbre una dura realidad. Esta no es una opinión exclusiva de Italia; lo es también de Alemania y, por consiguiente, es una opinión del Eje. (La muchedumbre aplaude frenéticamente y grita el triple grito de «¡Heil Hitler!») Este Eje que, después de haber sido durante estos años la manifestación paralela entre dos regímenes y dos revoluciones, será en lo sucesivo, a través del Pacto de Milán, una alianza militar que será firmada durante este mes en Berlín. (Aplausos muy vivos.) Será una comunión inseparable de dos Estados y de dos pueblos. (Ovación inenarrable al grito de «¡Duce, Duce!»)

La AMISTAD ITALOGERMANA ES INDESTRUCTIBLE

Aquellos que, cada mañana, estaban espionando tal vez en espera de que se presentasen grietas o que se derrumbase el Eje Roma-Berlín, se hallarán hoy confusos y humillados. Y que nadie sueñe en cultivar reminiscentes ilusiones ridículas y que nadie se entregue a casuísticas superficialidades, ya que la doctrina del Fascismo es clara y mi voluntad inflexible. (La muchedumbre grita: «¡Duce, Duce, Duce!»). Como antes, y tal vez mejor, hemos de marchar juntos con Alemania para dar una prueba de paz y de justicia, como es el deseo profundo de todos los pueblos. Los polemistas de las grandes democracias son invitados a expresar su criterio ecuaníme, si ello es posible, sobre nuestro punto de vista.

Italia DESEA LA PAZ, pero en modo alguno por miedo físico a la guerra

No deseamos tan sólo la paz porque nuestra situación interior sea catastrófica... (La muchedumbre subraya esta frase irónica de Mussolini.) Desde hace diez y siete años nuestros adversarios esperan en vano esta famosa catástrofe... y habrán de esperar todavía mucho tiempo. Y no es tampoco nuestro deseo de paz por el miedo físico a la guerra, porque este sentimiento es desconocido para nosotros. He ahí el porqué de las elucubraciones de estos estrategas de salón de la otra parte de la próxima frontera... (Silbidos, gritos prolongados de TUNEZ, NIZA, CORCEGA) en las cuales se habla de un fácil paseo a través del Valle del Po, ideas naturalmente del todo absurdas. (Continúa en la pág. 4)

Lo que publica el BOLETÍN OFICIAL DEL ESTADO

Burgos, 14. — El Boletín Oficial del Estado, en su número de hoy, publica, entre otras, las siguientes disposiciones: Orden, de Hacienda, ya conocida, recordando la vigencia de la del 13 de abril de 1938, sobre declaración de seguros extranjeros. Orden, de Educación Nacional, separando del cargo al Inspector de Primera Enseñanza de Burgos, don Florentino Rodríguez y Rodríguez. Orden, de Defensa Nacional, concediendo la Medalla Militar al Teniente Coronel habilitado don Pedro Ibasate Gorria; al Teniente provisional don Alfonso Churrua Zubiria; a los Alféreces provisionales don Manuel Pérez Alvarez y don Manuel López Treses, a los Sargentos don Ciriano Bas, don Juan Pellanni Conde, don Ismael Ara y don Germán Corral Prado; a los Cabos habilitados para Sargento don Agustín Rua, don Graciliano

HOMENAJE A UNOS HÉROES

SOLEMNE

entrega de un banderín a las fuerzas de ASTURIAS

Oviedo, 14. — En Turón se celebró, esta mañana, el acto de entrega de un banderín a la Tercera Bandera de Asturias, a la que recientemente le fué concedida la Medalla Militar, como premio a su heroísmo en la defensa de la cota 303, en el frente de Castellón.

En la explanada de la iglesia se levantó un altar, frente al cual figuraba una tribuna, que fué ocupada por las Autoridades, Gobernadores, Jefe provincial del Movimiento, Alcalde de Mieres, Jefe de Estado Mayor y Jefe local de Turón. En lugar preferente ante el altar se situó el Obispo de la diócesis, quien, terminada la misa, bendijo el banderín y pronunció unas palabras exhortando a las camisas azules al cumplimiento de sus deberes como milicianos, como falangistas y como españoles.

La Delegada local de la Sección Femenina hizo entrega del banderín al Comandante Jefe de la Bandera, el cual

pronunció unas frases de agradecimiento en nombre de la oficialidad y falangistas que integran su grupo. El Coronel Ceana, Gobernador de la provincia, pronunció unas palabras, felicitando a los componentes de la bandera por su reconocido y heroico comportamiento.

Seguidamente desfilaron ante las Autoridades las fuerzas de la citada Bandera, las Milicias de segunda línea y la Centuria de trabajo de Turón. Finalmente las Autoridades fueron invitadas a un lunch, que presidió el Jefe provincial de Propaganda, señor Alvarez Arias, quien después de una breve impresión de los actos celebrados, destacó la postura de la Falange asturiana en el movimiento comunista de 1934, y ante el Movimiento Nacional y su posición actual para hacer frente a la batalla de la paz, que habrá de ser dura y precisa de hombres jóvenes y fuertes, decididos y animosos. — Faro.

Madrid tributa un apoteósico recibimiento al CRISTO DE MEDINACELI

Madrid ha tributado un apoteósico recibimiento al Cristo de Medinaceli

Madrid, 15. — A las cinco y media de la tarde se trasladó procesionalmente la imagen de Jesús Nazareno, el Cristo de Medinaceli, llegado a Madrid en la madrugada última, juntamente con el tesoro artístico rescatado en Ginebra, desde la iglesia conventual de la Encarnación, en que se depositó, a su propia iglesia de Jesús, a cargo de los Padres Capuchinos. Enorme multitud presenció el paso del cortejo religioso exteriorizando su fe y entusiasmo con vítores estruendosos a Cristo Rey, a España y al Caudillo.

La procesión se efectuó en el siguiente orden: fuerzas de Seguridad motorizadas, Cruz Alzada de la iglesia de la Encarnación, Banda Municipal, organizaciones juveniles, señoritas de Frentes y Hospitales con palmas, esclavos de Jesús Nazareno, seises y niños con trajes de Primera Comunión con palmas, representaciones del clero parroquial, imagen de Nuestro Señor Jesucristo llevado a hombros de cuatro capellanes, residencia de los Padres Provinciales Capuchinos y dos religiosos de la misma Orden con capa, presidencia seglar en la que figuraban el Gobernador civil, General Espinosa de los Monteros, Alcalde de Madrid, Presidente de la Diputación, Secretario del Gobierno Civil y varios Tenientes de Alcalde y jerarquías del Movimiento. Daban escolta a Jesús Nazareno un piquete de las fuerzas de las Organizaciones Juveniles, otro del Regimiento

de San Fernando, Cazadores de Africa y la Banda del Regimiento de Toledo, de guarnición en Zamora.

Al llegar al templo, la imagen de Jesús se colocó en un altar provisional, adornado con las banderas de España. El padre de Las Muñecas pronunció un elocuente discurso, enalteciendo la fe del pueblo y el amor que Nuestro Padre Jesús muestra por los madrileños. Exaltó la religiosidad de nuestros soldados, que pusieron de relieve su fe en los campos de batalla, y la de los oficiales españoles asesinados bárbaramente por los rojos.

A continuación se cantó un Tedéum, y los fieles aclamaron la imagen del Cristo de Medinaceli. Los millares de personas que se quedaron sin poder entrar en el templo entonaron los Himnos del Movimiento. — Faro.

Nuevo convento de SAN JOSÉ DE LA MONTAÑA

San Sebastián, 14. — Esta tarde, a las cuatro y media, en el barrio de Ategorrieta se ha verificado la colocación de la primera piedra de un magnífico edificio destinado a convento colonia de San José de la Montaña. Asistieron a la ceremonia todas las autoridades civiles, eclesiásticas y militares, así como otras destacadas personalidades. El Arcipreste y el Gobernador militar pronunciaron discursos. — Faro.

Francia NOS DEVUELVE el material ferroviario que se llevaron los rojos

Cerbère, 14. — Las operaciones de entrega del material ferroviario español que se encontraba en Francia, han terminado ayer. En total se han restituido a las autoridades españolas 470 vagones de viajeros y para mercancías. — Eje.

DE LUNES A LUNES

El adiós a los legionarios

España está despidiendo a los legionarios italianos y alemanes que vinieron en ayuda de los patriotas que se alzaron virilmente contra el dominio bárbaro del comunismo ruso y de sus serviles colaboradores. Tiene esta despedida la emoción del adiós, pero una emoción sin sombra de tristeza, porque hay algo que compensa del dolor de la partida: la alegría de una amistad firme y prieta, honda y segura. El amigo se va, pero el sentimiento amistoso con que se enriqueció nuestro caudal afectivo eleva nuestro espíritu y lo baña con claridades de alborada. Y esta amistad nada ni nadie podrá quebrantarla. Se selló para siempre con la sangre hidalga y generosa derramada en los campos de batalla en defensa de la misma Causa. Nos hermana el ideal, nos une el gozoso sacrificio común y nos iguala la grandeza de nuestros destinos.

El acto de Logroño y el celebrado en el Aeródromo de Barajas bajo la augusta presidencia del Generalísimo Franco ha revestido una emoción que rebasaba el efectismo de las solemnidades protocolarias y aparatosas. La gravedad de las horas vividas, la grandeza del gesto amical y el recuerdo melancólico de los valientes legionarios que cayeron y que reposan en la tierra que tan bravamente defendieron, dió a dichos actos un hondo carácter sentimental y una profunda significación histórica.

El reino infinito de los escépticos, de los hombres de poca fe que han dado en estimar la ironía como la flor del espíritu, la duda como el camino de sabiduría y el recelo sistemático como la más alta expresión de la prudencia, no sale de su asombro. La mezquindad de alma de los incrédulos, de los eternos negadores, de los criticones contumaces no comprenden la grandeza del gesto, no conciben tanta generosidad y tanta nobleza. Le han estado buscando al hecho explicaciones que no desmintiesen su triste concepción del mundo. Y han hablado de fines egoístas, de propósitos inconfesables, de maniobras turbias. Para ellos ni la intención podía ser honesta ni la conducta leal. Y es que esas gentes juzgan de los demás según su propia contextura moral. Ellos sí que hubiesen hecho lo que a los otros atribuían. Lo hubiesen hecho como lo hicieron ya en otras ocasiones. Sabemos muy bien hoy lo que había de recóndito y tortuoso en las ayudas que nos prestaran Inglaterra contra Francia y Francia contra Inglaterra.

El excelentísimo señor Ministro de la Gobernación, este don Ramón Serrano Suñer que es uno de los más preclaros varones de la España que amanece, ha expuesto en Logroño con su verbo preciso y rutilante toda la belleza de la verdad tan tercamente negada por nuestros enemigos: los hombres de Italia y Alemania sólo vinieron a España a coadyuvar a la defensa heroica de la civilización amenazada. Todas las conciencias honradas del mundo han de compartir nuestra gratitud por esos bravos legionarios que han llevado a cabo la más romántica y hermosa empresa que registra la historia.

M.

Por los caídos

EN LA CAJA DE PENSIONES PARA LA VEJEZ Y DE AHORROS

El pasado domingo, en el magnífico salón de actos de las Oficinas Centrales de la Caja de Pensiones para la Vejez y de Ahorros, transformado en suntuosa y artística capilla, celebróse un solemne acto religioso en acción de gracias a la Divina Providencia por los favores recibidos y píos sufragios por los miembros de aquella Institución caídos por Dios y por la Patria y por sus restantes difuntos después de la iniciación del Glorioso Movimiento Nacional.

Celebró el Santo Sacrificio de la Misa el excelentísimo e ilustrísimo señor doctor don Justino Guítart Vilardobó, Obispo de Seo de Urgel y Príncipe Soberano de los Valles de Andorra, asistido por su familiar reverendo doctor don José Piqué, y los reverendos doctores don Miguel Arquer y don Salvador Barone, Economos de la Parroquia de San Francisco y de la Parroquia Basílica de Nuestra Señora de la Merced, respectivamente, Director, además, el último, de la Congregación de Nuestra Señora de la Esperanza.

Ocupaban sitios de distinción, junto al altar, el Presidente del Consejo de Administración de la Caja, don José Vidal-Ribas Güell, los señores Consejeros y el Director General, doctor don José M.ª Boix Raspall. En otros puestos vimos representaciones de otras Cajas de Ahorros, de la Asociación del Personal de la Caja de Pensiones para la Vejez y de Ahorros y de las enfermeras de Santa Madrona, pertenecientes a la propia entidad. Empleados de ésta, encuadrados en las Milicias de la Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S., daban guardia de honor al pie del altar.

La Sección Instrumental de la expresada Asociación del Personal de la Caja interpretó varias composiciones, y el Orfeón de Ciegos del Amparo de Santa Lucía, organismo benéfico de la propia institución, cantó diversos motetes, bajo la dirección del maestro don Ildefonso Barbará. Acabada la Santa Misa, su excelencia reverendísima entonó el Te Deum, que fué cantado por el citado Orfeón, acompañado por la orquesta, y a continuación, un responso, por los mismos elementos musicales y la Comunidad Parroquial de San Francisco de Paula, a cuya demarcación pertenecen las Oficinas Centrales de la Caja.

El acto patentizó, una vez más, el alto sentido social y patriótico que informa todas las actuaciones de la Caja de Pensiones para la Vejez y de Ahorros; la compenetración entre todos sus miembros, y la adhesión y el amor que todos ellos sienten a la Obra, como factor destacado de la economía social de España, lo cual explica que, con el favor de Dios, la Caja haya superado con entera indemnidad el período trágico vivido en Cataluña, hasta incorporarse al Glorioso Movimiento Nacional, sin que la dominación roja imperase en el Ahorro Social, del cual es en España el más calificado exponente.

JEFATURA DE POLICIA

Por el rondín que manda el Capitán de la Guardia Civil señor Bravo Montero se ha practicado una detención de importancia.

Se trata de Gregorio Cruz Cabrera, iniciador de los Tribunales Populares de Lérida, que tantos crímenes y asesinatos ordenaron durante los años 1936 y 1937. En la memoria de todos está el recuerdo de la saña cruel con que dicho individuo procedió contra personas de orden.

Este detenido organizó a su antojo los Tribunales Populares y además se nombró asesor jurídico de la llamada Auditoría Militar. Era gran amigo del funesto Barriobero, que lo «enchufó» en diversos destinos. Actuó de Delegado gubernativo en algunas sociedades anónimas. Dicho cargo lo inventaron los componentes de la Oficina Jurídica para que disfrutara de más sueldos.

Parece ser que el detenido ha confesado que desposeía a diestro y siniestro, y en beneficio propio, a todos los que caían en sus manos, de casas, fincas, joyas y dinero. Oculto en su domicilio y enterrado en diferentes lugares, ha sido hallado un verdadero almacén de objetos de valor, y en un bufete de doble fondo, simulado entre los muebles, relojes de pulsera y de bolsillo, medallas de oro y pedrería, solitarios en platino, tresillos, rosarios, cruces, pendientes, pulseras y pendientes.

Además se le ha encontrado un documento, hecho de su puño y letra, sobre las cuentas corrientes que poseía en los Bancos de Barcelona.

Por agentes de la Brigada Político-social se han practicado las siguientes detenciones:

Eduardo Casacuberta Formosa, que actuó, como vocal, en los Tribunales Populares.

Manuel Pera Torres, de la Esquerza Republicana. Hizo armas, el 19 de julio de 1936, contra las tropas nacionales. Tomó parte en el asalto de la Iglesia de Santa María de Sans y del Cuartel de Lepanto. Llevaba una lista con los nombres de las personas de orden que debían ser asesinadas.

José Pera García, hijo del anterior, que acompañaba a su padre en los desmanes explicados.

Salvador Grau Quiles, que hizo fuego contra las fuerzas del Ejército, en julio de 1936.

Cándido Pérez Monje, que coaccionó a varios jóvenes para que se enrolaran a la columna Durutti, y denunció a varias personas de derechas a las patrullas.

Antonio Estruga Torres, de la C.N.T. Amenazó de muerte al Director de la fábrica de cerveza Dam, S. A.

Petra Tejedor García, que fué una de las que asaltaron la Iglesia de San Cugat, arrastrando las imágenes por el templo. Iba en coche acompañando a los patrulleros.

Manuel Santos González, que marchó voluntario al frente, ascendiendo a teniente. Está acusado de haber dado muerte a un Capitán profesional.

Manuel Santiago Parra, al que se considera autor de diversos desmanes.

La Brigada Antimarxista ha detenido, entre otros, a Felipe Sáenz Ruiz, Pedro Sánchez, Gonzalo Fernández Torres, Gabriel Liébana Rodríguez, Roque García Espasa, Rafael Moya García, Román Ancho Garrido, Leopoldo Martín Herrero, Román Cortés Seguí, Isidro Torres Carbonell, José Sánchez Martínez, Gala Valdés Rodríguez, José Cendra Merto, Juan Tell Amas, Joaquín Darchs Arnaus, todos ellos de malos antecedentes. Tomaron parte en la lucha contra los Nacionales, ascendiendo a tenientes y capitanes. Otros, intervinieron en robos, saqueos y asesinatos.

Religiosas

SANTOS DE HOY. — Isidro, Torcuato, Eufrasio e Indalecio.

SANTOS DE MAÑANA. — Ubaldo, Juan Nepom, Simón Stok y Audas.

Fiesta del GREMIO DE PANADEROS

El Gremio de Panaderos de Barcelona celebrará mañana, en la Catedral Basílica, la fiesta de su patrón San Honorato, con los cultos siguientes:

A las diez y media se rezará en el altar mayor una misa en sufragio de los patronos y obreros panaderos asesinados vilmente por los rojos en los dos años y medio de dominación marxista.

A las once, misa solemne, en la que oficiará el cabildo Catedralicio, siendo cantada por la capilla de música, dirigida por el maestro señor Sancho Marraco, la preciosa misa *In honorem San Joannis ante Portam Latinam*, de la que es autor dicho maestro; y ocupará la sagrada cátedra el reverendo doctor don Eduardo Román, catedrático del Seminario.

Después de la misa, el Gremio se trasladará en corporación al Ayuntamiento, para proceder al reparto de valiosos donativos en metálico a las familias de los panaderos que perecieron asesinados por las turbas.

LA HERMANDAD DE NUESTRA SEÑORA DE LOS DESAMPARADOS

Después de una suspensión de cerca de tres años, impuesta por la dictadura marxista, ayer reemprendió su actuación la Hermandad de Nuestra Señora de los Desamparados, haciéndolo con una solemne misa en la iglesia del Sagrado Corazón de la calle de Caspe, por haber sido destruido el templo de Nuestra Señora de Belén, donde de antiguo se hallaba canónicamente erigida.

Durante la misa hubo comunión general, que se vió muy concurrida de devotos de la Virgen, habiendo antes dirigido una fervorosa plática a los fieles el sacerdote celebrante.

En breve será expuesta en nuestra

EL EXCELENTISIMO SEÑOR

Don Fernando Álvarez de la Campa y Arumí

Viudo de doña Cecilia García-Barbón

Coronel de Estado Mayor retirado, ex Alcalde de Barcelona, Gentil-Hombre de Cámara de S. M. el Rey, Caballero Gran Cruz de Isabel la Católica, Gran Cruz de la Corona de Italia, Camarero Secreto de Su Santidad el Papa, etc.

falleció el día 17 de abril último, confortado con los Auxilios Espirituales

(E. P. D.)

Su hermana Amelia (ausente), sus hermanas políticas Encarnación Fernández de Henestrosa, viuda de don Lorenzo García-Barbón y Álvarez de la Campa, y doña Emilia Tenorio, viuda de Álvarez de la Campa (ausente), sobrinos y demás familia, comunican a sus amistades que el funeral por el eterno descanso de su alma tendrá efecto mañana, martes, día 16, a las diez y media, en la iglesia de la Casa Provincial de Caridad.

Las misas, después del oficio, y en seguida, la del perdón. Barcelona, 15 de mayo de 1939. — Año de la Victoria.

El duelo se da por despedido.

ciudad la nueva imagen de Nuestra Señora de los Desamparados, que viene a substituir la que figuraba en el altar de la Hermandad de la iglesia de Belén y que los rojos, en su obra satánica, hicieron desaparecer, después de profanarla.

Festividad de SAN ISIDRO

La antigua Cofradía de San Isidro de la barriada de Gracia, establecida en la Parroquia de San José (Josepets), celebrará hoy, a las diez, un solemne oficio en honor de su Patrón, el Santo Labrador. La misa será cantada a gran orquesta y ocupará la sagrada cátedra el reverendo don Andrés Balsells.

Mañana, a las ocho y media, tendrá lugar una misa en sufragio de los socios fallecidos durante el período rojo.

EN HONOR DE SANTA JUANA DE ARCO

Solemne función religiosa en la capilla francesa

En la capilla francesa de la calle del Bruch celebróse, ayer, una solemne misa en honor de la heroína de Francia, Santa Juana de Arco.

La capilla y el vestíbulo aparecían adornados con profusión de plantas y flores, figurando también la bandera francesa y la bandera de España. Tanto el altar mayor como el altar de la Santa Lucía, además, espléndidas iluminaciones.

Fuó celebrante de la Santa Misa el reverendo don Feliciano Pérez, sacerdote marista.

Al acto religioso asistieron el cónsul de Francia en Barcelona y representantes de nuestras primeras Autoridades, y también un público numeroso, entre el que vimos a varios representantes de entidades francesas del comercio, de la industria y de la Banca establecidas en nuestra ciudad.

Terminada la misa, el sacerdote celebrante, con frases cariñosísimas, y expresándose en idioma español, dió las gracias por haber asistido a la fiesta a los representantes del General Álvarez Arenas, de la Diputación Provincial y del Ayuntamiento; luego, en habla francesa, hizo lo propio, dirigiéndose al señor Cónsul y demás personalidades francesas. Refiriéndose seguidamente a la Santa heroína, glorió el orador, en términos de suma elocuencia, las grandes virtudes que atesoraba la Santa, destacándose, entre ellas, aunque todas excelsas, las de Fe y de Patria.

Ybarra y Compañía

S. en C.

EL VAPOR

CABO SILLEIRO

saldrá de Barcelona el día

18 DE MAYO

con las siguientes escalas

San Carlos, Valencia, Cartagena, Águilas (eventual) Motril, Málaga, Cádiz, Huelva, Sevilla, Villagarcía, Ferrol, Avilés (eventual), Musel, Santander, Pasajes y Bilbao. Admitiendo carga.

Para informes:

YBARRA Y COMPAÑIA

S. en C.

DELEGACIÓN:

LAYETANA, 7 - Tel. 22057

BARCELONA

J. FORCADA (DENTISTA)

ha trasladado su clínica de la plaza Real a calle LAURIA, 17, 1.º

molsort's

S.A.

MATARÓ (Barcelona)

Al reintegrarse a sus actividades saluda con entusiasmo al glorioso Ejército liberador y a su heroico Caudillo; a los españoles todos, a su clientela y al público consumidor de sus artículos, cuya fabricación volverá a normalizarse en el plazo más breve posible.

15 mayo 1939. Año de la Victoria.

LA LEY de Subsidios Familiares CAMPO DE APLICACIÓN Y EXTENSIÓN DEL SUBSIDIO

Presenta la Ley de Subsidios Familiares, por lo que se refiere a la extensión de los grupos de trabajadores a los que se aplica, dos características fundamentales: es obligatorio y nacional, es decir, se extiende a todos los trabajadores de todo el territorio nacional.

Esta posición tiene dos grandes ventajas. Una, en cuanto que permite la generalización de los beneficios desde el primer instante a todos los obreros, evitando el desarrollo lento e irregular que se obtendría declarándolo voluntario; la otra, se refiere al punto de vista técnico, pues tratándose de universos muy extensos, es decir, de grandes masas de asegurados, los cálculos en relación con la cuota a pagar son mucho más exactos, por unificarse de esta manera el riesgo, y al mismo tiempo el rendimiento administrativo es también mayor, circunstancias que repercuten muy favorablemente en la eficacia del servicio.

El régimen es, pues, obligatorio para toda clase de patronos que tengan obreros a su cargo, así como empleados o funcionarios, cualquiera que sea la clase de trabajo que unos y otros realicen y la cuantía y forma de retribución que por su trabajo perciban. No obstante, la Ley consigna en raros casos la excepción de esa obligatoriedad. Estos casos para los patronos se reducen a los tres siguientes:

- Los que ocupen ocasionalmente como obreros a los mismos a quienes ellos a su vez, en otros días o temporadas, les presten su trabajo en equivalencia al que ellos realizaron.
- Los que ocupen trabajadores en servicio doméstico.
- Provisionalmente los trabajadores a domicilio.

El concepto de trabajador doméstico es el que fija la Ley de 8 de octubre de 1932, y es el siguiente:

«Se entenderá por trabajo doméstico el que se preste mediante jornal, sueldo, salario o remuneración de otro género, o sin ella, y que sea contratado, no por un patrono, sino por un amo de casa que no persiga fin de lucro para trabajar en una casa o morada particular al servicio exclusivo del contratante, de su familia o de sus contratantes, bien se alberguen en el domicilio del amo o fuera de él.»

En cuanto a los obreros, no tienen la condición de asegurados los que trabajan para patronos exceptuados, es decir, para los incluidos en cualquiera de los tres grupos arriba indicados, y además la mujer, los hijos, los padres y demás parientes del patrono, hasta el tercer grado inclusive, que tengan ocupación en alguno de sus centros de trabajo cuando vivan en el hogar de aquél.

Anuncios Oficiales

Compañía Española de Electricidad y Gas Lebon, S. A.

El Consejo de Administración convoca a los Accionistas a Junta general ordinaria para el día 31 del corriente mes, a las cuatro de la tarde, en su domicilio de Burgos, calle de Laín-Calvo, número 59, con el objeto de deliberar sobre los balances y cuentas de los ejercicios de 1936, 1937 y 1938, Memoria correspondiente y demás extremos de su competencia, de acuerdo con el artículo 27 de los Estatutos sociales.

La Memoria, balances y documentos referentes a estos ejercicios estarán a disposición de los Accionistas, para su examen, en las Oficinas Administrativas de la Compañía en ésta, paseo de San Juan, n.º 39, desde esta fecha.

Para poder asistir a la Junta se necesitará poseer como mínimo una Acción serie A o diez Acciones series B o C, cuyos títulos o sus resguardos, expedidos por un establecimiento de crédito, se depositarán en el lugar, plazo y forma previstos en el art. 23 de los propios Estatutos, habiendo el Consejo, en virtud de lo dispuesto en este artículo, designado para este objeto a los siguientes Bancos de esta ciudad: Sociedad Anónima Arnús-Garí, Banca Arnús, Sindicato de Banqueros, Banca Marsans, Sociedad Anónima, y Banco Urquijo Catalán.

Barcelona, 13 de mayo de 1939. Año de la Victoria. — I. Coll y Portabella, Presidente.

COMPañía HISPANO-AMERICANA DE ELECTRICIDAD, S. A.

La Junta general ordinaria, celebrada en Zurich el día 3 de los corrientes, acordó el reparto de un dividendo complementario de 30 ptas. oro, pagaderas por 43 pesos, moneda nacional argentina, a las acciones series A, B y C, y de 6 ptas. oro, pagaderas por 8'60 pesos, moneda nacional argentina, a las acciones series D y E.

El pago del dividendo se realizará contra entrega del cupón n.º 36 y mediante el cumplimiento de las formalidades que serán indicadas a los accionistas, en los Bancos siguientes:

En Madrid: Banco Español de Crédito, Banco Urquijo y Banco de Vizcaya.

En Barcelona: S. A. Arnús-Garí.

En Bilbao: Banco de Vizcaya.

El Consejo de Administración

LA EXPOSICION UNIVERSAL DEL 88 El 51 aniversario

La Comisión Conmemoradora de la Exposición del 88, primera española, ha dejado ultimado el programa de la fiesta tradicional del 20 de mayo.

Habrà misa, con canto de la Salve, a las once, en la Basílica de la Merced, manifestación ante el monumento a Riús y Taulet, limitada a la oferta de coronas y ramos de flores naturales, de doce a una, dándose una audición del Himno Oficial de la Exposición, bajo la batuta de su autor, el veterano maestro Bosch Humet, y banquete en el ochocentista local del Café del Liceo.

La Comisión ha establecido provisionalmente su Secretaría en la calle de Valencia, 210, segundo, segunda, donde, de tres a cuatro de la tarde, serán atendidos cuantos deseen coadyuvar al mejor éxito de este Aniversario.

LA PRÓXIMA FIESTA DE LA VICTORIA

España entera anda preparando estos días los grandes actos para celebrar la Fiesta de la Victoria.

Barcelona y su provincia se disponen a tomar parte en la debida forma a esta efemérides grandiosa que deberemos al mérito del Caudillo y a los heroicos soldados españoles.

En la capital

Por lo que hasta el momento sabemos, parece ser que las fiestas populares serán las siguientes:

El día 18, por la mañana, la Banda Municipal dará un concierto en el Parque de la Ciudadela, al que seguirá una audición de sardanas, interpretadas por coblas de la región, al que asistirán las Autoridades. Al mediodía, las campanas se echarán al vuelo y las sirenas cantaràn estrepitosamente el júbilo del Triunfo.

Por la tarde, en la Exposición de Montjuich, el pueblo organizará una fiesta simpática, en que, al uso de las antiguas justas, se encenderán luminarias y se correrán la «cucaña» y el «saco». En el Pueblo Español se abrirán todas las tiendas, en que los vendedores serán ataviados con los típicos trajes regionales.

Las Organizaciones Juveniles interpretarán danzas populares por cuadros capacitados y, entre tanto, las cascadas de la Exposición, con sus hermosos juegos de agua, permitirán que los diversos rayos de luz dibujen en el cielo los arabescos que trenzaran tiempo ha.

Todo el parque de recreo abrirá sus diversas atracciones, y en todos los dis-

tritos, los bailes, día y noche, alternarán con la alegría y satisfacción.

Desde luego, que todos los festejos dispuestos culminarán en el aparatoso desfile que tendrá lugar por las más amplias avenidas de la ciudad.

En la provincia

Igualmente, en los pueblos de la provincia, las campanas cantaràn a las nueve de la mañana. A las diez, en las parroquias, se cantarà el Oficio solemne, y, con la Cruz alzada, Autoridades y pueblo asistirán al cementerio de la localidad, donde se rezará un responso por los Caídos.

Conciertos por las coblas en la Plaza Mayor, sardanas, canciones, danzas populares, bailes de sociedad, globos y fuegos de artificio.

LAS LUMINARIAS DE LA VICTORIA

En los montes más altos de los contornos, una hoguera encendida en la cumbre iluminará, en la noche, riscos y collados, y recordará a los pueblos la participación de los elementos en esta alegría congénita nuestra. A medianoche, las campanas tocarán a rebato. Y las hogueras se consumirán en sus rescoldos.

Y de Madrid llegarán las voces de la Victoria, con la entrada triunfal del invicto Caudillo, Generalísimo de las Fuerzas de Tierra, Mar y Aire, don Francisco Franco Bahamonde.

En Mollet

Se celebraron, ante numeroso público, los anunciados actos religiosos y patrióticos

En Mollet tuvieron lugar, ayer domingo, los anunciados actos religiosos y patrióticos.

De Barcelona acudió el destacado propagandista de F.E.T. y de las J.O.N.S. camarada René Llanas de Niubó, que fué saludado, en el Ayuntamiento, por las autoridades, jerarquías e invitados. Asistieron, también, crecidas representaciones de los pueblos del partido judicial de Granollers.

A las diez, la Escuadra de Gastadores y Tambores y la Banda de Música se dirigieron al edificio municipal a recoger las autoridades y jerarquías. En el cruce de la carretera de Granollers a Barcelona se

inauguró una farola, que fué bendecida por el reverendo Doctor don José Casanovas.

Después, en una esplanada de la avenida de José Antonio Primo de Rivera, frente al local de F.E.T. y de las J.O.N.S., se celebró un solemne oficio. El altar estaba instalado en un templete exquisitamente adornado con plantas, flores y banderas.

A la derecha del presbiterio se alzaba una tribuna para las autoridades y acompañantes. Concurrieron, además del camarada Llanas de Niubó, los Comandantes militares de Mollet y Granollers, don Juan Freire y don Julio del Amo; Ayuntamiento en corporación, presidido por el Alcalde, don Simeón Rabassa; Jefe local de F.E.T. y de las J.O.N.S., camarada Isidro Segura; Juez municipal, Juan Gay; Inspector municipal de Sanidad, camarada Puigarcós; Secretario de la Corporación municipal, camarada Rafael Esteve; Fiscal señor Comadrán; jerarquías locales del Movimiento y representaciones de los pueblos circundantes.

Terminado el oficio, el celebrante bendijo la sección de Tambores, y seguidamente dieron comienzo los discursos ante el micrófono.

El Jefe local de F.E.T. y de las J.O.N.S. camarada Segura, glosó, en tonos patrióticos, la significación y la importancia de la solemnidad que se celebraba.

René Llanas de Niubó, con su elocuencia proverbial, dedicó encendidas frases a las banderas nacional y del Movimiento. Aludió a la actual generación que es la esperanza de la España Imperial que renace gloriosa bajo la dirección del Generalísimo Franco. Dijo que ahora que hemos ganado la guerra se abre para nosotros una nueva gran batalla: la de la paz. Si para salvar a España ha sido preciso escalar los más altos picos y cumbres, también para coronar aquel objetivo vamos a escalar las fortalezas espirituales del marxismo. Queremos que los que todavía no estén convencidos de la verdad de la Falange se retraen y se sumen a nuestros cuadros para hacer España Una, Grande y Libre. El nuestro — aseguro — no es un programa de avasallamiento, sino de convencimiento.

Terminados los discursos, la banda de música interpretó los himnos del Movimiento y el Nacional.

Trasladadas las autoridades a la amplia calle de Jaime I, presenciaron el desfile de las formaciones, que resultó brillantísimo.

Por la tarde se celebró, en el salón de espectáculos de la localidad, un festival, en el que tomaron parte la Orquesta Escallas y la eminente diva María Espinalt.

TOROS ARENAS

Jueves, 18 de mayo de 1939. Año de la Victoria. Tarde, a las cinco.

!!!MIURAS!!!

Grandiosa novillada

6 bravos novillos toros de Miura 6

BERNAL, ANTOÑETE IGLESIAS y SÁNCHEZ MEJIAS

Despacho de localidades: Principal Palace y Plaza de las Arenas

Gobierno Militar

PRESENTACIONES URGENTES

Se ordena la urgente presentación en este Gobierno Militar, Tercer Negociado, del Sargento que fué del Regimiento de Infantería de Alcántara don José Mateo Ruiz, y en el Primer Negociado, del Alférez de Complemento don Antonio Hernández Perxis.

Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.

A TODOS LOS PROPIETARIOS DE BARRACAS DE FERIA

Se ordena a todos los propietarios de barracas de feria que se presenten hoy, lunes, a las cuatro y media de la tarde, en el local de la Jefatura Provincial de Propaganda, avenida del Generalísimo Franco, 442 bis (antes Diagonal), para enterarles de un asunto de gran interés.

Géneros de Punto RAFEL, S. A.

Fábricas en:

BARCELONA
TARRASA
y MATARÓ

Clarís, 101 : Teléfono 71534

Hermanidad de CAUTIVOS POR ESPAÑA

Hermanidad de Cautivos por España (Caballeros de España) en Barcelona ha instalado provisionalmente sus oficinas de inscripción de afiliados en la plaza de Cataluña, número 4, principal, donde tiene su local el Círculo Mercantil Hispano Americano.

A partir de hoy, lunes, de seis a ocho de la tarde, pueden pasar por las oficinas provisionales de Hermanidad de Cautivos por España, a cursar su inscripción todos cuantos ciudadanos durante la dominación roja sufrieron, en Barcelona o su provincia, prisión por defender los sacrosantos ideales de la Patria y la Religión.

JUAN MIR CASANOVAS

SEGUROS GENERALES

Muntaner, 411 : Teléfono 79138

HERNIADO

decidase a terminar de una vez y para siempre con los graves peligros de su hernia, usando el salvador HERNIUS, que en muy poco tiempo la vencerá totalmente. Visitas gratis de 10 a 1 y de 4 a 7, Rambla de Cataluña, 34, 1.º Teléf. 14346.

BARCELONA

Hojas de afeitar *Palmera*

L. I. S. S. A.

SALUDA A SUS AMIGOS
Y CLIENTES

BARCELONA

FÁBRICA DE TEJIDOS DE ALGODÓN EN BADALONA (España)

JUAN CUYÁS

CALLE BRUCH, 34 - Teléfono 16045

Barcelona - Año de la Victoria

EXTRANJERO

UN GRAN DISCURSO DE MUSSOLINI EN TURÍN

(Viene de la pág. 1.)

Los tiempos de Francisco I y de Carlos VIII están lejos. Una guerra de tal género no es hoy posible, ni aun en los tiempos en que detrás de los Alpes no se encontraba un pueblo de cuarenta y cinco millones de hombres. Los invasores extranjeros no tuvieron, de todas maneras, larga y buena suerte en Italia. Se encuentran en la historia militar del Piamonte numerosos episodios militares que prueban que no resulta higiénico pasearse con arrogancia en las campañas de Italia; pero, tal vez sea necesario preguntarse si el sincero deseo de paz de los Estados totalitarios es correspondido por parte de las democracias. (La muchedumbre grita: ¡NO!). Habéis respondido por mí. Por mi parte, me circunscribiré a decir que en el actual estado de cosas resulta legítima la duda.

La OFENSIVA de las democracias

En los últimos tiempos, el mapa geográfico de Europa fué modificado. Es preciso, no obstante, observar que ni el Japón, ni Alemania, ni tampoco Italia

Un bloque invencible de CIENTO CINCUENTA MILLONES de hombres

Un bloque formidable de ciento cincuenta millones de hombres, en rápido camino de ascenso, del Báltico al Océano Índico, no se dejará dominar de cualquier manera. Todo ataque será inútil; todo ataque será rechazado por la decisión más firme.

Después del sistema de las pistolas, el sistema de garantías. Un pueblo fuerte como el italiano ama la verdad y la realidad. Así se comprenderá claramente la razón por la cual nos armamos cada día con mayor potencia, con el fin de encontrarnos en disposición de salvaguardar nuestra paz y rechazar en todos los instantes cualquiera que sea la agresión que nos amenazase.

Italia y su Régimen son inseparables

Camaradas: Podría prescindir de hablar de cuestiones de carácter interior. Estas cuestiones pueden concretarse en una sola frase: El pueblo y el régimen constituyen en Italia un bloque absolutamente inseparable. (La muchedumbre grita: «¡Duce, Duce, Duce!».) Desde el punto de vista social nos mantendremos rigurosamente fieles a los postulados de los primeros tiempos. Por la nueva educación de las generaciones crearemos el tipo físico y moral de un nuevo italiano. Por la valorización de nuestras tierras de ultramar tendemos a mejorar las condiciones de vida del pueblo trabajador. Todo esto exige disciplina severa, coordinación en los esfuerzos y tensión, como nunca, en nuestra voluntad. Pero todo ello no puede inspirar temor a los italianos de la época fascista, y menos a nosotros mismos.

Afirmación de fe

Hace noventa años que el pequeño Piamonte osó desafiar a un Imperio secular. Este acto fué juzgado como una loca temeridad. Y, no obstante, fué un gran acto de fe y este acto de fe ha sido el surco de la historia. Y entonces fueron llamados al Piamonte todos los pueblos que iniciaban un movimiento unitario, y esto, toninenses, es motivo de íntimo orgullo, profundo, legítimo, que, el recordarlo en estos tiempos equivale a establecer la comparación entre la Italia de 1848 y la Italia del año XVII de la Era fascista. Es un poderoso arco que ha sido levantado en el curso de estos noventa años. Así, ¿quién puede dudar de nuestro porvenir? (La multitud aclama al Duce durante largo rato).

Camaradas: Sea lo que quiera aquello que pueda suceder, os declaro que todos nuestros objetivos serán obtenidos.

El fin del discurso ha sido saludado por una formidable manifestación de entusiasmo en los millares y millares de concurrentes, que se ha prolongado durante varios minutos. — Efe.

Comentarios al discurso

EN ROMA SE CONSIDERA QUE MUSSOLINI HA PROCURADO NO ENVENENAR LAS CUESTIONES

Roma, 14. — En los medios diplomáticos romanos se considera generalmente el discurso de Mussolini, pronunciado esta mañana en Turín, como una espera que traduce el deseo de no envenenar las cuestiones; como discurso que nada nuevo aporta a la situación internacional, pero que no corta ningún camino, especialmente entre Italia y Francia.

han sustraído un solo metro cuadrado de territorio ni un solo habitante a la soberanía de las grandes democracias. Entonces, ¿cómo explicar este furor? ¿Es que tal vez quieren hacernos conocer que se trata de escrúpulos de índole moral? Volviendo al Tratado de Versalles, hay que decir que se ha creado un sistema de pistolas dirigidas contra Alemania e Italia. Pero este sistema se ha derrumbado irreparablemente y se busca la manera de reemplazarlo por medio de garantías, más o menos pedidas y más o menos bilaterales.

La guerra contra Italia y Alemania ha comenzado ya en el terreno de la economía

Que las grandes democracias no se hallen sinceramente dispuestas a la causa de la paz está demostrado por un hecho incontestable, esto es, que han empezado ya esta guerra, que puede llamarse guerra blanca, la guerra en el terreno de la economía. Se hacen la ilusión de que nos van a debilitar; pero esto no es más que una ilusión. No tan sólo con oro se ganan las guerras. Más que el oro es la voluntad el factor importante y, todavía más, el valor.

EN PARÍS SE FELICITAN DEL TONO MODERADO DEL DISCURSO, Y NIEGAN QUE EL SISTEMA DE GARANTÍAS SEA BELICISTA

París, 14. — En los medios diplomáticos franceses se subraya especialmente la moderación de tono y el contenido del discurso pronunciado por el señor Mussolini, esta mañana, en Turín. Se hace especial hincapié en las seguridades expresadas por el Duce, de que tanto Alemania como Italia desean la paz, estimando que hay que agradecer estas manifestaciones del Duce.

EN BERLÍN CREEN QUE, EXPRESADA POR BOCA DE MUSSOLINI LA VOLUNTAD DE PAZ DEL EJE, CORRESPONDE AHO-RRA A LAS DEMOCRACIAS PROBAR CON HECHOS SU TAN CACAREADO PACIFISMO

Berlín, 14. — En los medios políticos berlineses, el discurso pronunciado por la mañana en Italia por el señor Mussolini, ha sido muy bien acogido, haciéndose observar que el Duce «ha probado la existencia de un perfecto acuerdo entre estas partes del Eje». El discurso, según la manera de ver de los centros de referencia, constituye una directa respuesta y común de ambos países a los discursos del señor Chamberlain y del jefe del Gobierno francés, señor Daladier.

Se subraya los párrafos relativos a las aspiraciones pacíficas que animan tanto a Italia como al Reich y la afirmación de que estas potencias, en caso de necesidad, sabrían responder de una manera adecuada para la salvaguardia de sus intereses y de sus derechos. Ahora toca a las potencias democráticas probar con hechos su tan cacareado amor a la paz.

También ha producido el mejor efecto la declaración de Mussolini que en breve sería firmado el pacto político-militar entre Alemania e Italia. — Efe.

Francia va a quedar sin franceses

París, 14. — Hablando, en una reunión de la Unión Republicana en Lyon, el Diputado señor Burgot, ha hecho una sombría descripción de la situación demográfica de Francia. Dijo que durante el pasado año 1938 se han registrado en el país cuarenta y tres mil fallecimientos en más sobre el número de nacimientos. De mantenerse esta alarmante situación, dentro de cincuenta años Francia tendrá, como máximo, 29 millones de habitantes. — Efe.

Esos «hermanos comunistas» se llaman Caín

París, 14. — Nuevamente el Secretario general del Partido Comunista, Thorez, ha preconizado la colaboración de los católicos con sus «hermanos comunistas», lanzando inyectivas, como de costumbre, contra el fascismo. Francia, Inglaterra y la U.R.S.S. deberían contribuir a la defensa de la paz, «sobre una base de reciprocidad e igualdad, las más completas». — Efe.

DEPORTES

COPA DEL GENERALÍSIMO

Octavos de final

U. MONTANESA, 0; ORIAMENDI, 2

Santander, 14. — En partido correspondiente a los octavos de final del torneo Copa del Generalísimo, contendieron esta tarde los equipos Unión Montañesa y Oriamendi. El conjunto forastero, que dominó a lo largo del encuentro, logró apuntarse el triunfo por dos tantos a cero. — Faro.

CEUTA, 3; SEVILLA, 4

Ceuta, 14. — Se ha jugado el partido entre el Ceuta y el Sevilla, correspondiente a los octavos de final de la Copa del Generalísimo. El encuentro tuvo fa-ses emocionantes y terminó con la victoria del Sevilla por 4 a 3.

Del lado sevillano destacó la labor de Campanal, que fué muy efectivo. Todo el equipo del Sevilla jugó con coraje e inteligencia. El Ceuta se empleó a fondo, pero no pudo con su enemigo, superior en técnica y en conjunto. — Faro.

Conferencia del escultor italiano DE MARCHI

Burgos, 14. — Organizado por la Asociación Cardenal Albornoz, que preside el Ministerio de la Gobernación, el próximo día 16, a las cuatro de la tarde, tendrá lugar, en el cine Avenida de esta ciudad, una conferencia con proyecciones, a cargo del escultor italiano De Marchi, sobre el tema «Miguel Angel». — Faro.

Ha fallecido el chofer del Generalísimo

Córdoba, 14. — Ha fallecido el chofer del Generalísimo, Rafael Gaber. Durante la reciente visita a Córdoba de S. E. el Generalísimo, pidió permiso para pasar unos días con su familia. Se sintió enfermo, guardando cama. Estos últimos días se agravó considerablemente, falleciendo a consecuencia de la enfermedad. El Generalísimo ha enviado a su familia un telegrama de pésame, y ha ordenado su representación en el entierro. — Faro.

BETIS, 1; AVIACION NACIONAL, 1

Sevilla, 14. — En el Stadium se ha jugado un partido de fútbol entre el Betis y Aviación Nacional, que terminó con empate a un tanto. Al partido acudió poco público. — Faro.

Athlético de Bilbao, 1; Deportivo Alavés, 2

Bilbao, 14. — En el campo de San Mamés se ha celebrado un partido de fútbol entre el Athlético de Bilbao y el Deportivo Alavés, de campeonato Copa del Generalísimo. El encuentro resultó interesante, venciendo el Deportivo Alavés por 2 a 1. — Faro.

Osasuna, 0; Zaragoza, 1

Pamplona, 14. — Esta tarde, con el campo completamente lleno, se jugó en el campo de San Juan, el partido de fútbol de los octavos de final de la Copa del Generalísimo. Fué un encuentro muy disputado y que agradó a la afición, pues hubo jugadas de verdadero mérito. El primer tiempo terminó con empate a cero. En la segunda parte, el Zaragoza se apuntó el tanto de la victoria, aprovechando un barullo ante la puerta del Osasuna. Arbitró el colegiado navarro señor Elizarrri, acertado. — Faro.

Pomitos Perfume KYKUCHY oro
Pomitos Perfume KYKUCHY plata
Loción Ambar KYKUCHY 60 grados
EN BUENAS PERFUMERÍAS



CAMAS DORADAS
Artículos para jardín. Especialidad en material de cirugía.
MUEBLES ACERO MODERNOS
Balmés, 2-Barcelona

AGENCIA ITALO DE TURISMO

Salida coches para toda España
VERGARA, 2 Teléfono 14225

JARABES MENÚ

Exquisitos y máxima calidad

TRANSPORTES JUAN CASAS

CALLE DE LA NAU, 10 (Junto a Delegación de Hacienda)
TELÉFONO 15439

Comunico a mis distinguidos clientes la apertura de la Sucursal en Madrid, calle Justiniano, número 3, así como el servicio diario para Zaragoza, Logroño, Burgos, Valladolid, Salamanca, Sevilla, Cádiz y Huelva, y el próximo servicio para Alicante, Elche y Murcia

BANCO HISPANO COLONIAL

FUNDADO EN 1876

Capital: Ptas. 40.000,000 Reservas: Ptas. 11.493,529-25

Domicilio social: RAMBLA DE LOS ESTUDIOS, número 1. - BARCELONA

11 AGENCIAS URBANAS

42 SUCURSALES

57 DELEGACIONES

Centro Cooperativo Mercantil Industrial

Fábrica de pastas para sopa - Fábrica de chocolates
Fábrica de caramelos - Depósito de quesos y mantequillas y Almacenes de comestibles y coloniales



Saluda a sus socios, amistades y distinguida clientela y tiene el gusto de ofrecerles de nuevo sus productos

Barcelona, 15 de mayo de 1939 - Año de la Victoria

Pomitos Perfume KYKUCHY oro
 Pomitos Perfume KYKUCHY plata
 Loción Ambar KYKUCHY 60 grados
 EN BUENAS PERFUMERÍAS

URODONAL
 específico del reuma

JAMONES
 curados superiores a 19'50
 pesetas kilo por pieza

MEMBRILLO
 de Puente Genil a 6'50 pesetas kilo. Latas de 6 1/2, a 7 kilos 37'50 pesetas

QUESO MANCHEGO
 muy curado a 11 ptas. kilo

De venta en calle Boquería, 27, y en Almacenes Alemanes, Pelayo, 24.

HOTEL RESTAURANT GRAN-VÍA

Avenida José Antonio Primo de Rivera, número 642
 (entre Paseo de Gracia y Claris)

RECIENTEMENTE INAUGURADO
BANQUETES, BODAS Y COMUNIONES
SALONES ESPECIALES

A LOS SEÑORES MÉDICOS

LA SOCIEDAD ESPAÑOLA DE ESPECIALIDADES FARMACO-TERAPÉUTICAS

FOMENTO, 63 **A. WASSERMANN, S. A.** BARCELONA

Tiene el gusto de comunicar a toda la Clase Médica que ya ha reanudado su trabajo, pudiendo, por lo tanto, formular sus productos:

VALERO-FOSFER WASSERMANN
 elixir e inyectables de 1 cc.

LECITINA Y COLESTERINA WASSERMANN
 inyectables de 1, 2 y 5 cc.

GADIL YODICO WASSERMANN
 inyectables de 1, 2 y 5 cc.

DIARSEN-YODOS WASSERMANN
 gotas e inyectables de 1 cc.

LACTO-FOSFER WASSERMANN
 jarabe

CA., WASSERMANN MAGNÉSICO-ARSENICAL
 granulado e inyectables de 2, 5 y 10 cc.

GADIL CÁLCICO WASSERMANN
 inyectables de 1, 2 y 5 cc.

YODOS WASSERMANN
 gotas e inyectables de I, II y III grados

TUSSOL WASSERMANN
 elixir

ASPASMOL WASSERMANN
 gotas

Agentes para la venta: J. Uriach y Cia., S. A. - Madrid: Barquillo, 43 - Barcelona: Bruch, 49

Hispano-Olivetti

LA GRAN MARCA NACIONAL DE MÁQUINAS DE ESCRIBIR



Ha reanudado la producción en sus talleres con el entusiasmo y la responsabilidad a que le obligan su puesto en el mercado, para contribuir a la independencia de nuestra Economía que debe coronar la victoria del Caudillo.

HISPANO-OLIVETTI S.A.

Fábrica en Barcelona:

CASTILLEJOS, 87 y 89

Oficinas: VÍA LAYETANA, 37

Teléfono 14734: Barcelona

EN SANTA COLOMA DE GRAMANET

Inauguración del Culto en la Capilla de la Clínica Mental

Presidió tan solemne acto el EXCELENTÍSIMO SEÑOR CONDE DEL MONTSENY

Ayer mañana tuvo lugar el acto de bendecir la capilla de la Clínica Mental de Santa Coloma de Gramanet, establecimiento benéfico dependiente de la Diputación Provincial, modelo entre los de su clase.

La citada capilla quedó terminada poco antes de la República, y no llegó a inaugurarse en la misma el culto divino.

La Clínica Mental de Santa Coloma de Gramanet es obra del señor Conde del Montseny, y en su construcción e instalación puso todo su interés y entusiasmo. Ahora, al volver a ocupar la presidencia de la Corporación provincial, sus primeras medidas fueron encaminadas a borrar la huella de destrucción y abandono del paso de los rojos por la mencionada institución.

El Diputado ponente de Beneficencia, don José de Peray y March, fiel intérprete de los deseos del Presidente, con la colaboración del doctor Tomás Busquets, primer Director de la Clínica, destituido por la República, y hoy repuesto en el cargo, dispusieron la restauración de las dependencias destruidas, y, en-

tre ellas, la capilla, en la que se ha restablecido el altar y el precioso Antependio de estilo bizantino, que tan bien juega con el carácter del templo, y, como hemos dicho, ayer mañana se celebró su inauguración, que tuvo caracteres de solemnidad y a la que se sumó el vecindario de Santa Coloma.

A las doce y media el reverendo doctor don Manuel Folrá, que ostentaba la representación de su Ilustrísima el Obispo de esta Diócesis, revestido de Pontifical, procedió a la bendición del templo, y al finalizar la misma dirigió a las Autoridades allí presentes y a los feligreses congregados una hermosa plática, poniendo de relieve la trascendencia del acto.

Seguidamente se celebró el Santo Sacrificio de la Misa, siendo el celebrante el reverendo Capellán de la Clínica Mental, doctor don Manuel Tumeu, interpretándose en el momento de la Elevación, el Himno Nacional, interpretado por la banda de cornetas de la Cruz Roja. Al terminar la Santa Misa, el reverendo Capellán celebrante dirigió unas breves palabras a la concurrencia, ofreciéndose con todo celo al servicio espiritual de la Casa, donde tantos enfermos esperan sus paternales consuelos.

Presidieron la ceremonia el excelentísimo señor Conde de Montseny, Presidente de la excelentísima Diputación de Barcelona, al cual acompañaban el Vicepresidente de la Corporación provincial don Felipe Batlló; el Diputado ponente de Beneficencia, don José de Peray March; el Diputado ponente de Cultura, don Luis Riviere; el doctor Simarro, de los Servicios Sanitarios de F.E.T. y de las J.O.N.S.; el doctor Manuel Tolrá, en representación del Obispo; el doctor José Rovira, Párroco de Santa Coloma de Gra-

manet; el Alcalde de dicha población, don Manuel Badía, con el pleno de dicha Corporación municipal, y su Secretario, señor Mas; el Juez municipal de Santa Coloma, señor Carreño, y el Secretario judicial, señor Fradera; el Comandante Jefe del puesto de la Guardia Civil, don Amado Sarasa; los Director y Administrador de la Clínica Mental, señores doctor Tomás Busquet y José Blanchart, respectivamente, y el camarada Juan Bernis, Jefe local de F.E.T. y de las J.O.N.S..

A la salida de la capilla y al aparecer las Autoridades, la banda de cornetas de

la Cruz Roja interpretó nuevamente el Himno Nacional, que fué escuchado religiosamente brazo en alto.

Seguidamente se procedió a girar una visita en las dependencias de la Clínica Mental, quedando el excelentísimo señor Presidente y los Diputados gratamente impresionados por el aspecto de normalidad que ya se observa en la magnífica obra, deteniéndose con especial atención en las cocinas, secadores de ropa, estufas de desinfección y servicios de limpieza, todo del sistema más moderno, resultando, en conjunto, una prueba más del celo con que la Diputación Provincial lleva adelante los servicios que le están encomendados.

Terminada la visita, el señor Conde del Montseny dió las gracias a los concurrentes a los actos que se acababan de celebrar y felicitó al Diputado ponente de Beneficencia, Director y personal de la Clínica por la rapidez y esmero con que se ha procedido a la regularización de los servicios, finalizando con vítores a España y al Caudillo, que fueron contestados con entusiasmo.

Concurso de arados en VALLADOLID

ASISTIÓ

el Ministro de Agricultura y una gran multitud

Valladolid, 14. — Con asistencia del Ministro de Agricultura ha tenido lugar hoy el segundo concurso de arados, al que han concurrido representaciones de todos los partidos judiciales de Valladolid. A las diez de la mañana se dijo una misa rezada en la ermita de San Isidro y posteriormente se procedió a la bendición de los diez arados que tomaron parte en el concurso. Luego desfilaron en carros adornados mozas ataviadas con los típicos trajes regionales.

A las cuatro de la tarde comenzó el concurso, al que asistió una gran multi-

tud. En una enorme tribuna tomaron asiento el Ministro y demás autoridades. El Servicio Nacional de Agricultura tomó algunas fases del certamen y por altavoces se fueron comunicando todas las incidencias del concurso. Finalmente, en la Diputación, fueron obsequiados todos los concursantes con un lunch y las señoritas con espléndidos ramos de flores. El Presidente de la Diputación tuvo palabras de aliento para todos los que intervinieron en el concurso. La fiesta terminó con un animado baile popular. — Faro.

En desagravio a la VIRGEN de los DESAMPARADOS

VALENCIA EN MASA HONRÓ A SU EXCELSA PATRONA

Valencia, 14. — Se han celebrado con extraordinario esplendor las fiestas de Nuestra Señora de los Desamparados.

A las cinco de la mañana, en la plaza de la Virgen, se celebró una misa de alba en el magnífico altar construido al efecto y que se encontraba artísticamente adornado con flores. La plaza ofrecía magnífico aspecto, pues estaba completamente abarrotada de un inmenso gentío que acudió al acto, el primero con que los valencianos honran a su patrona.

A las diez de la mañana la imagen de la Virgen, que fué mutilada por los rojos, salió completamente restaurada del palacio del Ayuntamiento y fué colocada en el magnífico altar que se levantó en la plaza del Caudillo. Seguidamente el excelentísimo señor Arzobispo de Valencia, doctor don Prudencio Melo y Alcalde, ofició la misa de pontifical. La misa fué escuchada por una gran muchedumbre que ocupaba completamente la plaza. Al final de la misa dió el señor Arzobispo la bendición papal, momento que fué de verdadera emoción. La inmensa multitud recibió la bendición, rodilla en tierra, en aquel templo que tenía por bóveda el firmamento.

Al acto asistieron todas las Autoridades civiles y militares y jerarquías del Movimiento. Terminada la misa desfilaron frente al altar todos los valencianos, cubriéndose aquél de innumerables flores.

Por la tarde, a las cinco, tuvo lugar la procesión del traslado desde la plaza del Caudillo a la Real Capilla de Nuestra Señora. Abría la procesión la Guardia municipal con uniforme de gran gala. Seguían dos estandartes y la señera valenciana, y a continuación las diversas

parroquias de la capital. Tras de cada parroquia formaban los fieles de a cuatro.

Después de la última parroquia formaron en la procesión los Caballeros de España, que fueron cautivos de los rojos, a cuyo paso el gentío arrojaba gran cantidad de flores, aclamándoles con entusiasmo.

Formando guardia de honor marchaban los Flechas Navales de Palma de Mallorca, llegados a Valencia para asistir a este acto. Entre dos filas de Flechas Navales de Mallorca y otra de camisas azules y boinas rojas de Valencia, las andas de la Virgen de los Desamparados, que eran llevados por éstos. Su paso por las calles fué algo inenarrable. Una tupida lluvia de pétalos formó una fantástica alfombra para que pasara la Virgen, entre los vivos y aclamaciones de una multitud delirante. Seguían el Arzobispo, Autoridades civiles y jerarquías del Movimiento, precediendo a los invitados, Generales del Ejército de España. Cerraban la procesión fuerzas de la Milicia Nacional, y tras ellas enorme manifestación de mujeres valencianas que, marchando descalzas, cumplían promesas ofrecidas a Nuestra Señora de los Desamparados.

La pluma no puede describir la entrada de la Virgen, después de tres años, en su capilla. Sonaban las campanas del Miquelete, volaron centenares de palomas y en la plaza frenéticas aclamaciones hasta que se oyó una débil campanilla que impuso un silencio sepulcral, interrumpido cuanto se entonó la *Salve*, mientras los valencianos se despedían de la Virgen que entraba en su templo. — Faro.

EN SAN SEBASTIÁN

Juraron la bandera los nuevos Capitanes provisionales de INGENIEROS

San Sebastián, 14. — Esta mañana, a las once y media, se ha verificado, en los cuarteles de Loyola, el acto de la jura de la bandera de los nuevos Capitanes provisionales de Ingenieros. Asistieron a la ceremonia el General de Ingenieros señor Gallego Ramos, Gobernadores civil y militar, otras Autoridades, Jerarquías del Movimiento, señor Puentes Pila y otras distinguidas personalidades.

Primeramente se celebró una misa, en la que ofreció el capellán del Regimiento de Zapadores, el cual pronunció, además, una sentida plática. Después pronunció una elocuente alocución a los nuevos Capitanes provisionales, el señor Puentes

Pila. Seguidamente dirigieron patrióticos discursos los Generales Gallego Ramos y Baigorri.

A continuación desfilaron los Capitanes provisionales, que son unos cincuenta, siendo muy aplaudidos. Después se sirvió un lunch.

En todos los actos reinó un gran entusiasmo, terminándose con el Himno Nacional. — Faro.

RIZA PESTAÑAS NOVEDAD
 MODELO PATENTADO

Venta mayor: Ronda Universidad, 3

ACTIVIDAD DEPORTIVA

Toros en las Arenas COGIDA DE PERICÁS

C. D. SAN ANDRÉS, 3; R. C. D. ESPAÑOL, 2 EL ONCE PROPIETARIO DEL TERRENO SE ADJUDICA LA «COPA PAYAROLS» EN UN DISPUTADO ENCUENTRO

En la tarde ayer, y ante numerosa concurrencia, tuvo lugar la inauguración oficial del campo de deportes del C. D. San Andrés, pues si bien el once andresense había ya jugado en su terreno, sus actividades no lo habían sido con carácter oficial, mejor dicho, lo han sido a modo de entreno, y realmente era el de ayer el primer encuentro entre dos clubs locales.

Vistosos resultaron los festejos que se organizaron para su inauguración; brillante el desfile de los afiliados a F.E.T. y de las J.O.N.S., con su sección ciclista a la cabeza, y la banda de música que amenizó el desfile y que es seguramente la que quedará incorporada a la Delegación del Distrito IX; interesantes las carreras ciclistas que se celebraron durante el descanso, y para terminar de redondear la fiesta, un disputado partido de balompié, que terminó con un triunfo, por la mínima diferencia, del once propietario del terreno.

El encuentro, como decimos, fué disputadísimo, y la atención del público estuvo pendiente siempre de lo que ocurría sobre el terreno, debido a la incertidumbre de la victoria final, pues el tanto que dió el triunfo al once andresense se produjo cuando exactamente faltaban siete minutos para terminar el encuentro, y el once visitante, entonces arrojó de firme sobre la meta contraria en busca del codiciado empate.

Los primeros cuarenta y cinco minutos fueron los más interesantes, a pesar de que el fuerte viento reinante no dejaba controlar el balón debidamente, pero durante este tiempo fué cuando se vió mejor juego, marcando casi de sorpresa el once propietario del terreno dos magníficos tantos en veinte minutos, y en los diez últimos, el Español logró igualar el marcador.

El once andresense evidenció durante los primeros veinte minutos de juego más ligazón que el once visitante, pero a medida que el tiempo transcurría, la dicha ligazón dejaba de existir, y así llegamos a que sólo sobresalieron algunas individualidades, como, por ejemplo, Martínez, que ayer actuó de interior izquierda, y Conesa en el extremo, siendo en extremo desafortunada la actuación de Va en el centro del ataque, ya que no supo ligar ni conducir su línea; regular estuvo la línea media, en la que sobresalió la labor de Alós, estando bastante acertado Félix y gris completamente Pardo, y del trío defensivo, muy oportuno el meta Geriot, seguro Sans y con algún fallo Folguera.

Del Español, el mejor, sin duda, Doménech, quien, en cada partido, va afianzándose más, salvando ayer por dos veces la meta defendida por Trias cuando éste estaba irremisiblemente batido, y por cierto, ayer no mostró mucha seguridad en el bloqueo del esférico, pues se le escapó en diversas ocasiones, y el tanto de la victoria del San Andrés fué

quizás debido a ese fallo; Teruel completó bien la línea defensiva; de la medular, bien Rosalench en lo que a entrega del balón se refiere, pero, a pesar de ello, no es el eje de la línea medular que necesita el Español; está muy pesado, y en el segundo tiempo se le veía muy fatigado; de los alas, mejor Camacho que González, y de la línea atacante, bien Grech y Bosch; Tiriti, muy voluntarioso y oportuno, y García y Sospedra cumplieron. A esta línea le falta más ligazón, quizás un verdadero conductor de la misma.

Arbitró el aficionado Subirons, y a sus órdenes se alinearon los equipos en la siguiente forma:

C. D. San Andrés: Geriot, Folguera, Sans, Alós, Félix, Pardo, Conesa, Ailagas, Va, Martínez y Albert.

R. C. D. Español: Trias, Teruel, Doménech, Camacho, Rosalench, González, García, Grech, Tiriti, Sospedra y Bosch.

Los tantos fueron marcados por Martínez los dos primeros del San Andrés, a los veinte y veintinueve minutos, respectivamente, y logrando Tiriti, a los treinta y cinco minutos, al rematar un centro de Bosch, el primero del Español, y siete minutos después, Bosch lanza un saque de esquina tan cerrado, que el balón se cuela en la red ante la sorpresa del meta y defensas del San Andrés, y con el empate a 2 tantos terminó el primer tiempo.

Y cuando faltaban escasamente siete minutos para terminar el encuentro, Martínez, oportunísimo, remata el esférico a la red, y así logra el tanto de la victoria.

Durante el descanso se celebraron unas carreras ciclistas entre los elementos de F.E.T. y de las J.O.N.S., que dieron el siguiente resultado:

1,500 metros para las flechas. — 1.º, J. Boza; 2.º, L. Gay; 3.º, Puigmartí; 4.º, Vendrell; 5.º, Cabrol, y 6.º, Boria.

3,000 metros para veteranos. — 1.º, F. Coma; 2.º, Agramunt; 3.º, Ceivera; 4.º, Llopis, y 5.º, Rigol.

El Delegado de la Federación Española de Fútbol para Cataluña, camarada Jové, fué el que lanzó el saque inicial.

BAL-LON

reconocemos como merecido su triunfo, ya que sobre todo en los momentos finales, o sea en los remates a gol, superaron en puntería a los hortenses, que, lejos de desanimarse, bregaron con mayor fe y entusiasmo, logrando en más de una ocasión nivelar la lucha.

Llegó al final del primer tiempo con empate a un gol, resultado que señaló fielmente lo que hasta aquel momento había sido la lucha. A los treinta minutos, un corner contra el Europa fué rematado a las mallas por Ballester I, de un buen testarazo.

Poco después, el Europa conseguía otro gol, justamente anulado por offside.

Y tres minutos después, tras un impenitente ataque del Horta, Barnet remató cruzado, estableciendo el empate.

En la segunda parte, el Europa, a los veinticinco minutos, consiguió su segundo gol por mediación de Ballester I, que empujó un despeje flojo de la defensa hortense a un tiro de Ballester II. Y poco antes de terminar, y después de un acoso al marco del Horta. Nieto afianzó el triunfo europeísta con el tercer gol.

Los equipos, a las órdenes de Sabina, se alinearon como sigue:

Europa: Zamora, Gómez, Barbará, Canals, Martínez, Tarragó, Ballester II, Juncá, Ballester I, Gasulla y Escofet. Lesionóse Juncá, pasando Ballester II a su lugar, y Nieto a extremo.

Horta: Benavent, López I, Canals, Solanas, Buyé, Ribó, Solís, Legaz, Cambra, López II y Barnet.

REGATE

CHOCOLATE

Lote de 10 ptas., contenido:
2 libras 400 grs. CHOCOLATE.
1 lata 100 grs. FILETE anchoa, en aceite.
1 lata 180 grs. PESCADILLA en escaabeche.
Incluido subsidio Pro Combatiente.
VIVOMIR, Avda. José Antonio (Cortes), n.º 620 (frente Coliseum).

BADALONA S. C., 3; C. D. PATRIA, 1 MEJOR ACTUACION DE LA DELANTERA COSTEÑA QUE DECIDIO EXCESIVAMENTE EL AMISTOSO

Debutaba el Club Deportivo Patria, y perdió. Pero con todos los honores: ante un Badalona pleotérico de primeras figuras, con ganas de llevarse la victoria y un contingente de adictos respetable jaleando a sus colores.

Los patrióticos salieron dominando y cobrando ventaja en el marcador, por mediación de Ramón, en un tiro flojo, pero muy cruzado y bajo, para despistar al meta costeño.

Tan pésimo comienzo despertó a los azules de la localidad, que lograron nivelar el juego y el marcador, no mucho después, gracias a un claro penalty de los visitantes a meta batida, que Garriga se cuidó de transformar con toda su sapiencia y seguridad de veterano.

Y desde este momento hasta el final, el dominio correspondió en forma leve a los del Badalona, cuya delantera encontró una zaga enérgica, perdiendo, no obstante, los visitantes alguna oportunidad inmejorable de empatar por obra y gracia de la lentitud de sus delanteros.

Poco antes de llegarse al descanso, Garriga, el veterano pero siempre maestro, nos brindó la jugada cumbre de la tarde y un tanto magnífico, el segundo del Bada-

Un lujoso programa de mano, ilustrado con fotografías y orlado de anuncios que se editó en Barcelona desde hace un par de semanas, rezaba que Jaime Pericás y Juanito Belmonte estoquearían seis toros de Angel Sánchez y Sánchez, procedentes de Murube. Estos toros tenían muy poco de Murube y mucho de Sánchez y Sánchez, lo que lisa y llanamente quiere decir que salieron mansos en extremo y muy difíciles por añadidura. El peor de todos y el más peligroso, el primero, que fué fogueado.

En el primer cegato, un bicho difícilísimo que achuchaba por ambos lados, se reveló Pericás un torero de formidables recursos. Con gran serenidad y mucho valor le metió la muleta en los hocicos, lo obligó a embestir, y sin quitarle el engaño de la cara, obligándole, metiéndose en sus terrenos, lo dominó, haciéndoselo suyo con media docena de pases en los que no sabíamos qué admirar más, si la destreza con que lo sujetó a los vuelos del engaño o el valor consciente que derrochó el gran artista mallorquín. Y si como muletero rayó el muchacho a la altura de los artistas más dominadores, no se quedó atrás con la tizona. De media estocada superiorísima se deshizo de su peligroso enemigo, y Jaime escuchó una entusiasta y merecida ovación.

El tercero resultó otro buey, no tan peligroso, pero también difícilísimo. No se amilanó Jaime y sacó del bicho todo el partido que pudo, que fué bastante. No se podía hacer más. Soltó una estocada, y después de intentar el descabello, entró otra vez a por uvas y metió el alfanje hasta las cintas en todo lo alto. (Muchos aplausos.)

El quinto llegó a la muerte reservón y gapeando. Mala suerte tuvo Pericás con el lote. El mallorquín estuvo voluntarioso y con visibles deseos de lucirse. Pero no se pueden pedir peras al olmo, ni hacer cestos si no se tienen mimbres en la mano. El bicho se quedaba a cada pase, y por mucho que se le porfiara era imposible ligar una faena. Total, que el trasteo quedó reducido a unos cuantos pases de buena factura, y los que comprendieron que el mallorquín hizo cuanto podía hacerse,

premiaron con aplausos sus buenos deseos. Se deshizo del buey de dos pinchazos y una estocada, y terminó descabellando.

En el sexto, al rematar un quite, fué cogido, quedando tendido e inmóvil en la arena. Lo condujeron a la enfermería, donde le apreciaron un puntazo leve en el muslo izquierdo y ligera conmoción.

Juanito Belmonte, metido entre los pitones y a los acordes de la música, bordó en su primero una excelente faena, en la que, parando mucho y jugando bien los brazos, instrumentó pases muy vistosos, que se le jalearon. Después de soltar un pinchazo hondo que valió por media estocada, metió una corta, que lo tumbó sin puntilla, siendo ovacionado.

Saludó al cuarto con unas verónicas estatuarias, templadísimas y muy ceñidas, que remató con media colosal, liándose el bicho a la cintura.

El tercio de quites, animadísimo, pues tanto Juan como Jaime echaron el resto y se lucieron en sus respectivas intervenciones, dando lucidez a la corrida, que por la mansedumbre del ganado empezaba a decaer.

Brindó Juanito la muerte de este bicho al General Alvarez Arenas, que fué objeto de una franca ovación de simpatía y afecto, y el muchacho hizo honor al brindado con una lucidísima faena, instrumentada en los mismísimos pitones, en la que bordó pases primorosos, que llevaban el marchamo de la casa solariega. Con el acero estuvo medianejo, pues colocó media estocada cuando ya había pinchado cuatro veces.

Otra faena análoga llevó a cabo en el sexto. Con la franela, pases superiores, dados desde cerca, con mucho arte y mucho temple, música y aplausos. Pero también la poca suerte a la hora suprema empañó algo la ovación final que no fué lo ruidosa que hubiera sido de haber acertado a la primera.

Para el próximo jueves se anuncia una novillada de Miura para Paco Bernal, Antónete Iglesias y José Ignacio Sánchez Mejías.

REGUEI

Hoy, EN FÉMINA

EL CAPITAN TORMENTA

Bonanova Llorens Jover JOHN REINHARDT

C. D. EUROPA, 3; HORTA, 1 LA MAYOR EFICACIA DE LA DELANTERA DIÓ UN MERECIDO TRIUNFO AL EUROPA

Presentóse ayer el Horta, por primera vez después de la liberación de Barcelona, jugando en el terreno del Guinardó ante el once del Europa, que ya había actuado recientemente frente al Español. Y aun cuando el resultado alcanzado reflejó una derrota para sus colores, no debe de desespejarse, ya que sin realizar un solo entrenamiento, efectuó un partido en el que, a más de derrochar un entusiasmo sin límites, dejó una impresión satisfactoria, ya que a cargo de su equipo corrieron una serie de jugadas a cual más brillante, y que motivaron momentos de emoción al atacar con insistencia y grave peligro la meta europea, bien defendida por el trío Zamora-Gómez-Barbará, que, con sus intervenciones acertadas y llenas de decisión, desbarataron no pocas oportunidades peligrosas que crearon, como decimos, los delanteros hortenses.

El Europa llevó a cabo una actuación remarcable, y el triunfo, merecido a todas luces que alcanzó sobre el Horta, fué debido a la mayor efectividad de su delantera,

que en todo momento superó a la contraria, y que, de haberles asistido mayor precisión en el remate final, el resultado hubiera alcanzado mayores proporciones. En este aspecto, también el Horta falló más de lo debido, ya que en jugadas clarísimas ante gol lanzaron el balón fuera, cuando era más fácil meterlo dentro del marco contrario.

Por lo que antecede, se comprenderá que ambos onces acusaron desentreno, cosa lógica si se tiene en cuenta la inactividad manifiesta en que se encuentran los clubs, y que hemos de esperar que con actuaciones más frecuentes ha de llegar aquella homogeneidad de la que ahora carecen, y con ella vendrá también un mejor juego, que les permitirá superar las actuaciones que ahora vienen realizando.

Se jugó con gran entusiasmo por ambas partes, y eso fué lo que mayor interés dió al partido, ya que con aquél se suplió en numerosas ocasiones la falta de técnica, que en no pocas jugadas quedó así evidenciada. Sin duda, fué el Europa el que llevó a cabo un mejor juego, y por eso

En Lérida RECUPERACION C. D. 7; SELECCION LÉRIDA, 3 INTERESANTE PARTIDO EN QUE LA SUPERIORIDAD DEL ONCE MILITAR FUÉ MANIFIESTA

Ante numerosísima concurrencia se celebró, en la tarde de ayer, el encuentro entre la selección local y el equipo militar Recuperación C. D., que tan buenos resultados ha obtenido hasta la fecha en cuantos encuentros ha tomado parte.

El once visitante demostró una superioridad manifiesta durante el transcurso de los noventa minutos de juego, pero, a pesar de ello, resultó el encuentro interesante, y la afición leridana lo siguió con gran atención, y tuvo ocasiones de batir palmas en honor de los jugadores, por sus brillantes jugadas.

En este partido se había puesto en liza una magnífica copa, cedida por el aficionado Herrero, en memoria y homenaje a los hermanos Albito, muertos heroicamente por Dios y por la Patria en la toma de esta ciudad.

Como hemos dicho, la presión y dominio correspondió al once forastero, el cual en el primer tiempo marcó tres tantos, logra-

lona, muy colocado y a media altura.

El segundo tiempo mejoró el juego de los dos equipos, y resultó muy nivelado, quizás porque, en los mismos, se operaron leves, pero eficaces, modificaciones en sus delanteras.

Nivel casi absoluto y un chutazo cumbre del moreno Betancourt, que fué el tercero y último de los azules.

Los minutos finales los jugó el Patrie con diez elementos, por haberse retirado lesionado Camas en una mano.

El Patria, en un match debut, nos causó una excelentísima impresión; de haber tenido una delantera más decidida y entrenada, otro gallo le cantara. Rovira, fué el mejor hombre sobre el terreno, seguido por la zaga, Amat y Petit.

Se alinearon así los equipos:
Badalona: Banús, Portabella, Sancho, Mena, Mariages, Schild, Betancourt, Amorós, Campmany, Garriga y Ferrer.

C. D. Patria: Martí, Oro, Sorribas, Amat, Rovira, Juncosa, González, Ramón, Sanz, Petit y Camas.

Arbitró el aficionado local Mayoles, discretamente.

FRANCIS

equipos se alinearon en la siguiente forma:

Selección de Lérida: Guix, Llopis, Pallás, Vaya, Aguilar, Molins, Sierra, Piñol, Vidal, Blay y Puscurreia.

Recuperación C. D.: Rodríguez, Icart, Selma, Climent, Burguete, Soler, Ollé, Pol, Calaveras, Bardina y Mas.

Pelota Vasca

Los resultados de ayer tarde
FRONTON NOVEDADES

Chiquito Bilbao-Urquidi, 35; Arrigorría II-Arrate, 19.
Sarasua II-Salsamendi III, 35; Navarrete II-Ermua, 27.
Fernández-Iejona, 26; Rubio-Ermua, 40.

FRONTON TXIKI-ALAI

Magdalena-Dori, 25; Merche-Julita, 20.
Sole-Victori, 21; Conchita-Petrita, 30.
Pepita-Glori, 30; Quintana-Hortensia, 27.
Arrate I-Eibarresa I, 30; Tere-Carmen, 21.
Paz-Emili, 17; Segrario-Bene, 30.

FRONTON NUEVO MUNDO

Angelinas-Rosario, 24; Angelita-Mercedes, 25.
Rosario-Anita, 23; Charo-Mary Tere, 25.
Flora-Milagros, 13; Carmenchu-Anita, 25.
Dorita-Mirenchu, 25; Conchi-Mary, 21.

SARNA (Roña)

PICORES DE LA PIEL
Sin baño, sin peligro y rápidamente la cura
ANTISÁRNICO MARTÍ
Sus imitaciones resultan caras, peligrosas y apesantan a letrina. Venta: Farmacias, Centros de Específicos y Parlamento, n.º 17

HOY CINE TEATRO GOYA HOY

VELADA DE OPERA
Por Lawrence Tibbett y Virginia Bruce

YO, TU Y ELLA
Por Catalina Bárcena, Luis Alonso y Rosita Moreno

HOY SALON KURSAAL HOY

CELOS EQUIVOCOS
(MAMA SE CASA)
Por Hans Richter y Lil Dagover

¿HOMBRE O RATÓN?
Por Eddie Cantor y Sally Eilers

ESCENARIOS Y PANTALLAS

COMENTARIOS SIN IMPORTANCIA

Por ENRIQUE RODRIGUEZ MIJARES

Es una costumbre muy barcelonesa, que tiene tanto de abusiva como de ridícula, el que en noche de estreno, de beneficio o de despedida de una compañía, el público exija al actor, a la actriz, al comediógrafo o a todos ellos por turno, que le dirijan la palabra, poniéndoles así en un aprieto y obligándoles a salir del paso como Dios les da a entender, por más que sea frecuente que la inspiración no dimane tan de lo alto.

Si esa exigencia de la gente que va al teatro constituyera una excepción, si en realidad fuese hija del arrebato, de la emoción que se logró despertar, aun cabría disculpa; la tendría en parte. Pero no es así. Esos entusiasmos son a día fijo, y los reciben por igual, y en la noche correspondiente, artistas y escritores de todas jerarquías.

El público, en esas noches, no se contenta del teatro hasta que logra salirse con la suya. Es un tributo que reclama, con apariencia de otorgarlo. Quiere que le regalen el oído, diciéndole que es inteligente, amante del arte, perspicaz, cortés, bondadoso. Y así, con tal jabanadura, hinchado como un pavo, se marcha a acostarse, feliz y contento de que un escritor, de que un cómico o de que una linda actriz le hayan reconocido suficiencia. Y no acude al teatro hasta otra solemnidad en que sea de obligación pedir, con marcada insistencia, que le acaricien con frases que complazcan su vanidad.

Nuestros abuelos y nuestros padres se limitaron a llenar de flores — y entre las flores, los más atrevidos, a ocultar un madrigal — el cuarto de la actriz de mérito o de la bailarina de rumbo; a cubrir de laurel la escena a un actor eminente; a ofrecer una corona al dramaturgo que obtenía un éxito sonado. Nuestros abuelos y nuestros padres estaban abonados al teatro. Ahora, los que van muy de tarde en tarde obligan a que se les agra-

dezca y a que se les pase la mano por el lomo, para esponjarse cual un gato.

El cine, con sus fotografías animadas — no son otra cosa su paisaje ruidoso y sus figuras parleras y sugestivas —, no podía nunca tener la intensidad ideológica, el valor literario, la emoción intelectual, el color de humanidad y el color de la vida verdadera que nos ofrece el teatro; pero mientras el teatro no puede ni podrá jamás invadir el campo cinematográfico, el séptimo arte, válido de las posibilidades de su escenario, profundo e infinito de perspectivas habitables, capaz para albergar masas, viajeros, muebles, dinámico y múltiple suele invadir los dominios del teatro, y no pocas veces con ventaja. No debe nunca el teatro verdadero imitar al cine en lo que tiene de cine; pero como éste es, en el fondo, la fotografía de un teatro nuevo, y ya tiende a la opereta y al drama, el teatro debe aprender del cine lo que el cine tiene de teatro nuevo, y así mejoraría sus cualidades.

NOTICARIO BREVE

Se encuentra en Barcelona el notable barítono navarro Hilario Azcona, que debutará en breve en uno de los principales teatros líricos.

Próximamente se estrenará en el teatro Barcelona una comedia dramática en verso, original de Lope F. Martínez de Ribera, titulada *Así en la tierra como en el Cielo*, de la que se tiene excelentes referencias.

A pesar de que las obras que se representan en la actualidad llenan diariamente la sala del Cómico, el Maestro Guerrero prepara la presentación del nuevo espectáculo *Alló, Hollywood*, revista de Antonio Paso y maestro Guerrero, en cuyo vestuario y decorado se ha invertido un gran capital, y en la que debutarán varios famosos artistas.

CAPITOL
PRÓXIMAMENTE
Robert Taylor *Loretta Young*
ESPOSA ANÓNIMA

JÓVENES
vuestra película
HERBERT RUTH
Marshall Chatterton
AULA DE SEÑORITAS
Simone Simon
FANTASIO
(Hispano Fox Film)

ÍNTIM CINEMA
2.ª semana
El éxito cinematográfico
LA ESPOSA DE SU HERMANO
por el galán de las damas
ROBERT TAYLOR

CAPITOL
3.ª semana
del grandioso éxito
Shirley TEMPLE
LA PEQUEÑA VIGIA
Shirley canta
Shirley baila
Shirley le hará reír

MARYLAND-SAVOY
TODOS LOS DÍAS
Wells Forst
Helen Finkenzyler
Vals Real

SIGUE EL ÉXITO TRIUNFAL DE
«LA SANTA HERMANDAD»
de DON EDUARDO MARQUINA, en el
TEATRO POLIORAMA
TODOS LOS DÍAS, TARDE Y NOCHE

NAVIERA AZNAR, S. A. LÍNEA DE CABOTAJE
SERVICIO SEMANAL
«ARAYA MENDI» admitiendo CARGA el jueves, viernes y sábado de la presente semana, con destino a los puertos de VALENCIA, ALICANTE, CARTAGENA, MÓRTRIL, MÁLAGA, CÉUTA, CÁDIZ, SEVILLA, VIGO, VILLAGARCÍA, CORUÑA, GIJÓN, SANTANDER, BILBAO y PASAJES.
Para FLETES e informes dirigirse a su Consignatario **JESÚS GARCÍA CASTILLO**, Vía Layetana, número 20, entresuelo. — Teléfono 24676

CARTELERA DE ESPECTÁCULOS

GRAN TEATRO ESPAÑOL
Tarde, a las 5. Noche, a las 10: *María de la O*. Creación insuperable de toda la compañía. Butacas, 3 ptas.

TEATRO CÓMICO
Palacio de la Revista. — Empresa Cadenas-Maestro Guerrero. — La mejor compañía de España: Conchita Leonardo, Olvido Rodríguez, Ignacio León, Pepe Viñas, «Alady». — Hoy, tarde, a las 5. Gran función a precios populares: *El sobre verde* y *En el frente de Madrid*. — Noche, a las 10: *La camisa de la Pompadour*. El acontecimiento teatral del año. — Localidades en las taquillas del teatro y Centros de Localidades.

TEATRO POLIORAMA
Rambal de los Estudios, 9. Tel. 10773. — Compañía dramática española Guerrero-Mendoza con Enrique Borrás. — Hoy, tarde, 5.30, y noche, 10.15. El rotundo y formidable éxito de la obra de Eduardo Marquina, *La Santa Hermandad*; mañana, tarde y noche: *La Santa Hermandad*. Principales intérpretes: María Guerrero, Enrique Borrás y Fernando Díaz de Mendoza.

TEATRO PRINCIPAL PALACE
Tardes: Butaca, 3 ptas. Especial, 1.25. Noches: Butacas, 4 ptas. Especial, 1.50 (impuestos incluidos). — Hoy: 5.15, *Morrena Clara*, por Fuensanta Lorente; a las 10, reposición de la comedia de Antonio Quintero y Pascual Guillén, *Sol y Sombra*, estrenada por Fuensanta Lorente en el Teatro de la Zarzuela, de Madrid, con 100 representaciones.

TEATRO ROMEA
Teléfono 15147. — Compañía de comedia Tina Gascó-Fernando de Granada. — Hoy, lunes, tarde, a las 5, el enorme éxito cómico, *La plasmatoria*, de Muñoz Seca y Pérez Fernández. — Noche, a las 10, *La plasmatoria*, triunfo de toda la compañía. — Mañana, noche, reposición de *Sol y Sombra*, de Quintero y Guillén. — Venta de localidades en plaza de Cataluña, 9, y en el teatro.

ATLANTIC CINEMA
Programa: *Con las armadas del mundo* y *Cuando llega la hecatombe* (aventuras del cameraman); *Los ex presos y el ex preso* (celuloide rancio 1903); *Camino de la fama* (revista musical); *Italia antigua y moderna* (documental); *La Hebre y la tortuga* (dibujo Walt Disney), y últimos éxitos del *Desfile de la Victoria en Valencia*, Butaca, 1 pta.

TIVOLI
Gran compañía lírica del maestro Torroba. Primer actor y director, Eduardo Marcén. — Hoy, lunes, tarde, a las 5. Colosal vermut popular. Butacas, 4 ptas. Presentación del eminente tenor Juan Rosich y del celebrado y popularísimo primer actor Anselmo Fernández. 1.º Reposición de *La Dolorosa*, con un estupendo reparto. 2.º La joya musical *La verbena de la Paloma*. Reparto excepcional: Carmen Caballé, Teresita Silva, Eduardo Marcén, Plácido Domingo, Juana Navas, Anselmo Fernández, etc. — Noche, a las 10. Grandioso éxito: *Sor Navarra*. Triunfo clamoroso de autores e intérpretes. — Mañana, martes, tarde. Función de homenaje al Gremio de Panaderos con motivo de la festividad de su glorioso Patrón San Honorato, *La rosa del azafrán* y *La verbena de la Paloma*. — Noche, el exitoso *Sor Navarra*. — El miércoles, tarde, acontecimiento teatral, presentación del divo tenor Vicente Simón, con su estupenda creación *Doña Francisquita*. Protagonista: Angelita Martínez, el ruiseñor humano. — Se despacha en contaduría.

ACTUALIDADES
Hacia Río Janeiro (documental); *Mickey, bombero* (dibujo color Walt Disney); *Toledo y su gesta* (reportaje); *La reina del Jafreu* (viaje); *Berlin*; *El desfile de la Victoria en Valencia*; *Escuela de Esquiadores* (deportiva).

ASTORIA
Tarde, de 4 a 8. Noche, a las 10: Noticiarios Fox y U.F.A.; *Posdam*; dibujo Walt Disney; *La peste roja*.

AVENIDA
Sesión continua de 3.30 a 8. Noche, a las 9.45: *La viuda negra*, por Wheler y Wolsey; *La última avanzada*, por Gary Gran y Gertrudes Michel.

BARCELONA
Continua de 3.30 a 12.30: *Sangre gitana*, por Katharine Hepburn; *Las fronteras del amor*, por José Mojica y Rosita Moreno; documental, y dibujos.

BOSQUE Y PRINCIPAL
Sesión continua de 3.30 a 12.30: *Vuelo nocturno*, por Mirna Loy; *Las fronteras del amor*, por José Mojica; dibujo Popeye; deportiva.

CAPITOL
Sesión continua de 3.30 a 12.30: *La pequeña vigia*, por Shirley Temple; *Alfombra mágica*; noticiario; dibujos.

CINE TEATRO GOYA
Continua de 4 a 12.30: *Velada de Opera*, por Lawrence Tibbett y Virginia Bruce; *Yo, tú y ella*, por Catalina Bárcena, Rosita Moreno y Luis Alonso; dibujo de Popeye; documental.

CINEMA CATALUÑA
Hoy, continua desde las 4. La gran opereta del maestro Luna, *Molinos de viento*, por María Mercader y Pedro Terol. Horario: 5.10, 7.45 y 10.30; último Noticiario Fox; *Mueble maravilloso*; *Instantáneas de Hollywood*, y dibujos en colores.

CINEMA VERGARA
Campeón de pega; *Princesa por un mes*; *Demasiadas mujeres*, y *Hombres sin nombre*.

CONDAL
Sesión continua de 3.30 a 12.30: *El enemigo público n.º 1*, por William Powell; *Luz a Oriente*, por Pat O'Brien; Noticiario.

DIANA
Continua de 3.30 a 12.30: *Madame Butterfly*, por Sylvia Sidney y Gary Grand; *Los hijos del divorcio*, por Frankie Thomas y Edward Arnold; revista, y dibujos.

CHILE CINEMA
Hoy, lunes: Noticiario; dibujos; *Las manos de Orlac*, por Peter Lorre; *La portera de la fábrica*, en español.

EXCELSIOR
Sesión continua de 3.30 a 12.30: *La simpática huerfanita*, por Shirley Temple; *Te quiero con locura*, por Rosita Moreno; *Monevías*, cómica, Charles Chase; dibujo Popeye.

FANTASIO
Tarde, de 4 a 8 continua. Noche, a las 10: Dibujo; deportiva; documental; Noticiario Fox. Extraordinario éxito de la superproducción, *Aula de Señoritas*, por Simone Simon.

FEMINA
Hoy, continua, a las 4. Noche, a las 10: *Quien quiera pecar que peca*; *Especialista en coartadas*; *Italia, país del arte*, y la gran producción en tecnicolor, directa en español, *El Capitán Tormenta*, por Fortunio Bonanova y Lupita Tovar.

INTIM CINEMA
Desde las 4, continua: *La señorita monigote*, por Telma Tood; Dibujo color; Dibujo Popeye. A reír con Laurel-Hardy en *El hospital*. El éxito cinematográfico: *La esposa de su hermano*.

SALON KURSAAL
Tarde, de 4 a 8; noche, de 9.30 a 12.30: *Celos equívocos*, o *mamá se casa*, por Hans Richter y Lil Dagover; *Hombre o ratón?*, por Eddie Cantor y Sally Eilers; Documental; *Opera Mickey*, dibujo en color.

MARYLAND
La superproducción Ufa: *Vals real*; *Imperios sumergidos*; *La heroica Toledo*; *Noticiario Fox*, y dibujo Walt Disney.

METROPOL CINEMA
Sesión continua de 4 a 12, butacas a 2 ptas. (impuestos incluidos): Noticiario y Dibujo; *Vivamos esta noche*, por Lillian Harvey; *Sucedió una vez*, por Claudette Colbert y Merlitz Douglas.

CINE MISTRAL
Su cine. Su programa. — Calabria, 38. Teléfono 32302. — Sesión continua de 3.30 a 12. Sensacional programa: *Sublime obsesión*, por Robert Taylor, Irene Dunne y Charles Butterworth; *El caballero del Folles Bergère*, por Maurice Chevalier, Merle Oberon y Ann Sothern; *La cuñada, ni en la pared pintada*, cómica; *Los tres lobitos*, dibujo en color de Walt Disney.

PADRO
Continua de 3.30 a 12.30: *El tango en Broadway*, por Carlos Gardel; *El gavián*, por Charles Boyer; Revista; Dibujo.

PATHE PALACE
Hoy, continua desde las 4: *Candidata a millonaria*, por C. Lombard y Fred Mc Murray (4, 7.25 y 10.45); *Contra el imperio del crimen*, por J. Cagney y A. Dvorak (6 y 9.45); último Noticiario Fox, y Musical. — Viernes: *La simpática huerfanita* y *Canción de amor*.

PUBLI-CINEMA
Continua desde las 11 de la mañana; a las 12, cambio de Noticiarios Luce, Ufa y Fox. A petición del público continúa el programa de Popeyes.

SAVOY
La superproducción Ufa: *Vals real*; *Noticiario Fox*; *Cartas vuelan sobre el Océano*; *El mundo del deporte*, y dibujo Walt Disney.

VICTORIA
Tarde, a las 4. Noche, a las 10: *Rosa del Rancho*, y *Susan Lenox*, por Greta Garbo.

WALKYRIA
Sesión continua de 3.30 a 12.30: *El irresistible*, por Anny Ondra; *Mademoiselle Doctor*, por Myrna Loy; dibujos Betty; deportiva.

BATACLAN
Marqués del Duero, 85. — Todos los días, tarde, a las 3.30; noche, 9.30. Grandes espectáculos de variedades. Entrada libre. Consumición obligatoria. — Vinos y licores de las mejores marcas.

EMPORIUM
Muntaner, 4. Todos los días, de 6 a 9 y de 11 a 1. Dos orquestas: *Catalonia Jazz* y *Vicente Gallardo* y sus *Cubanolas*.

LA BUENA SOMBRA
Ginjol, 3 (junto a la plaza del Teatro). — Tarde, a las 5.30; noche, a las 10. Escojido programa, integrado por las notables artistas: *Mary Bes*, canzonetista; *Jazmín*, bailarina; *M. del Carmen*, canzonetista; *Miraldia*, bailarina; *Pepe Quirós*, canto y baile; *Charito Vicuña*, canzonetista; *Hermanas Alba*, canto y baile; *Marija Alonso*, canzonetista; *Clara Marlén*, canzonetista; *Lolita Rossell*, bailarina; *Mexicanita*, canzonetista; *Marija Rubio*, canzonetista; *Francys*, canto y baile; *Salambó*, bailarina; *Charito Alonso*, canzonetista; *Conchita Bretón*, estrella del género americano; *Juanita Monjín*, estrella de canto y baile; *Mercedes Viana*, estrella de baile español; *Carmen Cuenca*, estrella de la canción. Bailes amenizados por la famosa orquesta *Hot Club*. Entrada libre, por consumición.

MOULIN ROUGE
Vila y Vilá, 93 y 95 (Paralelo). — Gran éxito de los números arrevisados, con la cooperación de las hermosas artistas: *Román Rosado*, *Murillo*, *D. Garriga* y pareja *Zaro*. Próximamente grandes debuts, entre ellos el gran artista bufo *Faust*.

FRONTON NOVEDADES
Función para hoy, lunes, día 15 de mayo de 1939. Año de la Victoria. — Tarde, a las 3.30, partido a pala: *Arrigorriaga II-Urquidí* contra *Muñoz-Zornoza*. Se jugarán quinielas americanas. — Detalles por carteles.

FRONTON TXIKI-ALAI
Hoy, lunes, día 15 de mayo de 1939. Año de la Victoria. — Tarde: *Sagrario-Eibarresa I* contra *Arrate I-Emil*. — Noche: *Sagrario-Paz* contra *Carmina-Bene*.

CANODROMO BARCELONA
Carretera de Sarriá. — Hoy, a las 4 de la tarde, grandes carreras de galgos. Todos los días formidables carreras. Mutuas, color, quinielas. Tranvías 7, 12, 14, 15. Tren Sarriá, apeadero Bonanova.

Homenaje a RIUS Y TAULET

Fabricación Española de Productos Alimenticios CALDOLA, casa genuinamente barcelonesa, como amorosamente española, invita a sus innumerables favorecedores, clientes y amigos a conmemorar con el mayor entusiasmo una fiesta que bien merece ser proclamada oficialmente

“DÍA” de la Ciudad de Barcelona

o sea el 20 de mayo, aniversario de la gloriosa

EXPOSICIÓN UNIVERSAL DE 1888

primera celebrada en España

Se trata de fecha memorabilísima para Barcelona. Sus hombres más representativos de aquella época, movidos por sentimientos de propia ciudadanía y por dictados del más elevado patriotismo, supieron añadir una página gloriosísima a la Historia contemporánea de nuestra ciudad, enalteciendo a España, que fué homenajeadada por todas las escuadras del mundo civilizado reunidas en nuestro Puerto, manifestación naval de Paz hasta entonces por nadie presenciada.

FEPAC aportará su grano de arena a la manifestación que este año celebrarán los *supervivientes* de la Exposición Universal Española de 1888, colocando una corona de flores naturales y laurel en el monumento al que fué gran Alcalde, Rius y Taulet, y mediante concurrencia de una comisión del personal de la casa a la fiesta evocativa que es ya popular y tradicional.

CALDO EN CUBITOS



VENTAS AL MAYOR : Librería, 3 - Teléfono 20107 - BARCELONA